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 آمده است؟ نادرستمعناي چند واژه  -1
  لقا (زيبارو) خوش -مشتبِه (خطا) -الوهيتّ (خدايي) -غنَا (نيازمندي) -كوشك (قصر) -رايت (دِرَفش) -سري (وقار) سبك -انعطاف (نرمش)  
  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  رسد؟ نظر مي به نامناسبكار بردن كدام واژه  معني، به  هب با توجه -2
ــــا ســــيه1 ــــتن  ) ب ــــظدل چــــه ســــود گف وع
ـــرب و ) 2 ـــۀ ق ـــق مرحل ـــوعدر راه عش ـــت ط نيس
ــــــر  )3 ــــــار او مگ ــــــت گفت ــــــيسنيس تلب
آنكــــــه در گلســــــتان موســــــمشــــــد  )4

  

  

نـــــــرود مـــــــيخ آهنـــــــين در ســـــــنگ
فرســــتمت بينمــــت عيــــان و دعــــا مــــي مــــي

نيســــــــت كــــــــردار او مگــــــــر تزويــــــــر
بــــــه نــــــوا بــــــه گفــــــتن آيــــــد بلبـــــل

  

  شود؟ روي آن ديده مي معني كنايۀ روبه در كدام بيت، هم -3
) سر، دردِسر كشيد و تنِ خسته عور (عريـان) مانـد1
ــــافظ2 ــــر ح ــــع مبُ ــــان طم ــــاني جان ) ز مهرب
ـــــزار داد3 ـــــك اف ـــــاري، فل ـــــه ك ـــــر هم ) ب
ســـت دهانـــت نمـــاي ) چـــون مـــاه نـــو انگشـــت4

  

  

ــــر و  ــــاش، از نخســــت س ــــتم اي ك ــــن نداش ت
نشـــان ســـتم نخواهـــد مانـــد ه نقـــش جـــور و كـــ

ـــــار داد ـــــپس ب ـــــرد، س ـــــوي ك ـــــت ق پش
ـــت ـــاتم انگش ـــت؟ آن خ ـــوان گف ـــه ت ـــا را چ نم

  

  دادن) (تن در 
  (دل برداشتن) 
  (بار دادن) 
  (انگشت به دهان ماندن) 

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي يافت مي -4
  شيء -رأفت -) متلألئ4  مؤلفّ -هيئت -) جبرئيل3  ميكائيل -مبداء -) الآن2  مار بوآ -رؤيا -) جزء1  

  شود؟ در كدام بيت غلط املايي يافت مي -5
ــات1 ــويي نج ــر ج ــوش اگ ــۀ دل ك ــواف كعب ) در ط
بــــر دوش خلــــق بــــار بــــود زنــــدگانيش) 2
ـــــت )3 ـــــالم آنِ اوس ـــــه ع ـــــدي ك آن خداون
يـــا رب بـــه فضـــل خـــويش ببخشـــاي بنـــده را )4

  

  

ـــر ـــل ب ـــۀ گِ ـــار كـــز طـــواف كعب ـــد هـــيچ ك نياي
ـــا كشـــد ر خلـــق بـــه اكـــراه مـــيهـــركس كـــه ب

ــــت ــــان اوس ــــۀ فرم ــــان در قبض ــــم و ج جس
ــــود ــــان ش ــــفر آن جه ــــاظم س ــــه ع آن دم ك

  

  بيشتر است؟» غيرساده«هاي  در كدام عبارت تعداد واژه -6
  ) چون نوبت به دل رسيد، گِلِ دل را از بهشت بياوردند و به آبِ حياتِ ابدي سرشتند و به آفتاب نظر بپروردند.1  
  ي، اهل صلح و سازش بود و اين حالت صلح و يگانگي با عشق و حقيقت، او را بردباري و تحمّل عظيم بخشيد.) او در زندگ2  
  خواست عرض تبريك كند. ) پسرك، آوازخوان از پهلوي ما گذشت، به ما نگاه كرد، لبخند زد و به ما كه از رسيدن بهار سرمست بوديم، مي3  
  كرد. دادم؛ پس با صبر زياد مرا همراهي مي بت به كلام او علاقه نشان ميوقت بود كه من نس ام نيز خوش ) خاله4  

  جز: در همۀ ابيات نقش دستوري ضمير مشخص شده يكسان است، به -7
ـــــــتلاي عشـــــــقم1 ـــــــه مب ـــــــاب ك ) دري
مكــــــز عشــــــق بــــــه غــــــايتي رســــــان) 2
گرچــــــه ز شــــــراب عشــــــق مســــــتم )3
ـــــزاف )4 ـــــن گ ـــــا رب از اي ـــــو، ي ـــــاري  گ ك

  

  

ـــــــــــق ـــــــــــلاي عش ـــــــــــن از ب مآزاد ك
ــــــانم ــــــن نم ــــــه م ــــــد اگرچ ــــــاو مان ك

كــــه هســـــتم متــــر از ايــــن كــــن عاشــــق
ــــــــ ــــــــق دهِ ــــــــتگاري متوفي ــــــــه رس ب

  

  كدام بيت مطابق با شيوهٔ عادي و نوشتار معيار است؟ -8
فرزنــــــد عزيــــــز را بــــــه صــــــد جهــــــد) 1
ــــنيد) 2 ــــق بش ــــديث عش ــــو ح ــــون چ مجن
ـــــزاف  )3 ـــــن گ ـــــا رب از اي ـــــو، ي ـــــاري گ ك
ــــر جــــاي )4 از عمــــر مــــن آنچــــه هســــت ب

  

  

مــــــاه در يكــــــي مهــــــدبنشــــــاند چــــــو 
اولّ بگريســــــــــت، پــــــــــس بخنديــــــــــد
ــــــــتگاري ــــــــه رس ــــــــم ب ــــــــق دهِ توفي
ــــــزاي ــــــي اف ــــــه عمــــــر ليل بســــــتان و ب

  

  كند؟ پيروي مي» صامت + مصوتّ + صامت + صامت«از الگوي هجايي » قيد«در كدام گزينه نقش دستوري  -9
) آمــــد ســــوي كعبــــه، ســــينه پرجــــوش1
ــا كــن) 2 ــرا ره ــا م ــالين، تنه ــه ب ــه ب ــر بن رو، س
شـــــــــته دل ز كـــــــــار او بخـــــــــتبردا )3

  

  
ـــــوش ـــــه در گ ـــــاد حلق ـــــه نه ـــــون كعب چ
ــــن ــــتلا ك ــــبگردِ مب ــــرابِ ش ــــنِ خ ــــرك م ت
ــــــخت ــــــار او س ــــــه ك ــــــدر ب ــــــد پ درمان

  
  

  هزار انديشه، نوميد از درِ دل بازگشت. ) با صد4  
  جز: هاي بيت زير اشاره شده است، به ها به آرايه در همۀ گزينه -10

دردي درمــان بــي دلــم چــون شــد اســير درد بــي
  

ــ   ــيب ــود دواي درد ب ــن ه درد خ ــا ك ــان م درم
  

  تكرار -استعاره -) مراعات نظير4  كنايه -استعاره -) جناس3  تشخيص -پارادوكس -) تضاد2  تضاد -تكرار -آرايي ) واج1  
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  جز: در همۀ ابيات شاعر از تشبيه براي خلق كنايه بهره گرفته است، به -11  22
) آمــــد ســــوي كعبــــه، ســــينه پرجــــوش1
ـــــي) 2 ـــــت،  م ـــــرگف ـــــه در ب ـــــه حلق گرفت
چينــي نــدارد حاصــلي جــز پشــيماني ســخن )3
چــــون ســــحرگاه بــــاد صــــبح بخاســــت )4

  

  

ـــــوش ـــــه در گ ـــــاد حلق ـــــه نه ـــــون كعب چ
ــــــر در ــــــه ب ــــــنم چــــــو حلق ــــــامروز م ك
حلقـــۀ بيـــرونِ در كـــن در مجـــالس گـــوش را
ــــــــف او پريشــــــــان كــــــــرد حلقــــــــۀ زل

  

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به» آميزي، جناس همسان نما، كنايه، تلميح، حس متناقض«هاي  آرايه -12
الف) رنـگ رطـوبــت چـمــن دهـر بـنگــريد

ــكنندب)  ــمنان ش ــب دش ــان قل ــارزان جه مب
ــاه ــيشِ دل ج) اي م ــه پ ــب ك ــرِ غاي روي حاض
ــه ــي د) آيين ــود ببين ــا روي خ ــن ت ــب ك اي طل

ــردهه ــوهر دل ك ــه گ ــو را ب ــت ) ت ــد امان دار ان
  

  

ـــه را ـــه لال ـــياه شـــد آيين ـــل س ـــدر بغ كان
را چه شـد كـه همـه قلـب دوسـتان شـكني تو

يــك روز نگــذرد كــه تــو صــدبار نگــذري
وز حسُــن خــود بمانــد انگشــت در دهانــت

دار، مخســـب ز دزد امانـــتِ حـــق را نگـــاه
  

  ب -د -ه -ج -) الف4  ه -الف -ب -د -) ج3  ه -د -ج -ب -) الف2  ب -الف -ه -د -) ج1  
  جز: به وجود دارد،» استعاره و تشبيه«در همۀ ابيات  -13

رفــت در زمــين كــه نَرسُــت ) كــدام دانــه فــرو1
ــــــانگير) 2 ــــــق آن جه ــــــت عش ــــــون راي چ
حلقـــــه برجســـــت  از جـــــاي چـــــو مـــــارِ )3
ــــد )4 ــــر رگِ روح زدن ــــق ب ــــترِ عش ــــر نش س

  

  

ـــد؟ ـــان باش ـــن گم ـــانت اي ـــۀ انس ـــه دان ـــرا ب چ
گيـــــر شـــــد چـــــون مـــــه ليلـــــي آســـــمان

ـــــــت ـــــــه زد دس ـــــــف كعب ـــــــۀ زل در حلق
ــــد ــــامش دل ش ــــد و ن ــــره فروچكي ــــك قط ي

  

  است؟ نادرست ،روي كدام بيت مفهوم درج شده روبه -14
ـــــۀ جهـــــان اوســـــت ) حاجـــــت1 گـــــهِ جمل
ــــق2 ــــبنم عش ــــد ،) از ش ــــل ش ــــاك آدم گ خ
) تــــو ز قــــرآن، اي پســــر، ظــــاهر مبــــين3
ـــت مـــي4 ـــد ياف ـــا نشـــود، جســـته ) گفتن ـــم م اي

  

  

محـــــــراب زمـــــــين و آســـــــمان اوســـــــت
ـــد ـــل ش ـــان حاص ـــور در جه ـــه و ش ـــد فتن ص
ـــــــين ـــــــر ط ـــــــد غي ـــــــو، آدم را نبين دي

»نشــود آنــم آرزوســت كــه يافــت مــي آن«گفــت:
  

  (بخشش خداي متعال) 
  (ازلي بودن عشق) 
  (نكوهش ظاهربيني) 
(ناياب بودن انسان حقيقي) 

  مفهومي مشترك با عبارت زير وجود دارد؟ ،در كدام بيت -15
  »زود باشد كه اين پسر تو، آتش در سوختگان عالم زند.«  

ـــــــوختيم1 ـــــــار س ـــــــاك در ي ) در آرزوي خ
ــــههــــر پــــ) 2 ــــه قصّ اي اره از دل مــــن و از غصّ
ــــت )3 ــــاق را گرف ــــن آف ــــاب م ــــوي دل كب ب
ـــال رخـــت دســـت مـــي )4 دهـــد در آتـــش ار خي

  

  

آور اي صــــبا كــــه نكــــردي حمــــايتي يــــاد
ـــي ـــو و از رحمـــت آيت ـــطري از خصـــال ت ـــر س ه
ـــــرايتي ـــــم س ـــــد ه ـــــش درون بكن ـــــن آت اي
ــــكايتي ــــت ز دوزخ ش ــــه نيس ــــا ك ــــاقي بي س

  

  بودن كلام سعدي آشكارا تأكيد دارد؟» متنعسهلِ م«كدام عبارت بر ويژگي  -16
  ها جريان داشته است. زبان صد سال پيش، مانند هوا در فضاي فكري فارسي گير پير، از هفت ) اين همدم كودك و دست1  
  كس شبيه نباشد. ) اين تنها خصوصيتّ سعدي است كه سخنش به سخن همه شبيه باشد و به هيچ2  
  نهد. بندي او را مي بود براي طفل كه پايۀ عضله و استخوان» آغوز«  ات، سعدي براي من به منزلۀ شير) از لحاظ آشنايي با ادبي3ّ  
  كرد كه به حدّ فهم ناچيز كودكانۀ من برسد. اي دارد، آنقدر خود را خم مي ) سعدي كه انعطاف جادوگرانه4  

  مفهوم كدام بيت به عبارت زير نزديك است؟ -17
  »تعالي غايب نشود. ساكن شده است؟ بس كاري نباشد. مرد بايد در ميان بازار مشغول تواند بود، چنانكه يك لحظه از حقسرَي گفت: وي در كوه «  

ــر خــاك نهــي پيشــاني1 ــه ب ) طاعــت آن نيســت ك
ــــاعي دارد) 2 ــــه مت ــــد ك ــــس از دزد بترس آن ك
طريــق حــق رو و در هــر كجــا كــه خــواهي بــاش )3
ــــه )4 ــــك روي زمــــين ب دســــت آري اگــــر ممال

  

  

ــت ــاني نيس ــه پيش ــلاص ب ــه اخ ــيش آر ك ــدق پ ص
ــــد و پريشــــاني نيســــت ــــان جمــــع بكردن عارف
ـــاني نيســـت ـــوت صـــاحبدلان مك ـــنج خل ـــه ك ك
ــــت ــــدگاني نيس ــــك روزه زن ــــت ي ــــاي مهل به

  

  شود؟ مفهوم بيت زير در كدام بيت ديده مي -18
ــده ــده پنهــان ز دي ــا و همــه دي ــا از اوســت ه ه

  

ــــكارْ   ــــنعتِ آن آش ــــت ص ــــانم آرزوس پنه
  

  

ـــود) 1 ـــواي ت ـــد ن ـــت نباش ـــرده نيس ـــيچ پ ر ه
ميانـــــت چـــــون تـــــنم پيـــــداي پنهـــــان )2
ــــاده )3 ــــم ب ــــه ه ــــتند هم ــــم مس ــــد و ه ان
) از ديـــــــــده نهـــــــــان، درون وهمـــــــــي4

  

  

ســت جــاي تــو عــالم پُــر اســت از تــو و خــالي
ـــــود ـــــدومِ موج ـــــم مع ـــــون دل ـــــت چ دهان
ـــــتند ـــــم هس ـــــتند و ه ـــــم نيس ـــــه ه هم
از وهـــــــم بـــــــرون چـــــــرات جـــــــويم؟
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  ترتيب با كدام ابيات ارتباط معنايي دارد؟ آيات زير به -19
  )اناّ عَرضَنا الامانَة علََي السَّماواتِ و الاَرضِ و الجبِال(  
  )انّي خالِقٌ بَشَراً منِ طين(  
  )و علََّم آدمَ الاسماءَ كلَُّها(  

الــف) ز خـــاك آفــريـــدت خـداونـــد پـــاك
پي، مردِ شـكوه عشـق نيسـت آسمان سستب) 

و فـردوس بـرين جـايم بـود ج) من ملَـَك بـودم
ــــيم ــــه تعظ ــــه آدم را ب ــــدي ك د) خداون

  

  

پـــس اي بنـــده افتـــادگي كـــن چـــو خـــاك
ــدان آورد رخــش مــي ــه مي ــد كــه رســتم را ب باي

ــــراب  ــــر خ ــــن دي ــــادم آدم آورد دري آب
ز راه وحـــــــي اســـــــما داد تعلـــــــيم

  

  د -ب -) ج4  د -الف -) ب3  ب -ج -) الف2  ب -الف -) ج1  
  ارت زير تناسب دارد؟مفهوم كدام بيت با عب -20

گفت: شما چه دانيد كه ما را با اين مشتي خاك، از ازل تا ابد چه كارها در پـيش اسـت؟  مي الطاف الوهيتّ و حكمت ربوبيتّ، به سرِّ ملائكه فرو«  
  »معذوريد كه شما را سر و كار با عشق نبوده است.

ـــد1 ـــع كن ـــرا من ـــق م ـــم عش ـــو ز غ ـــي ك ) آدم
ـــري) 2 ـــمه پ ـــد كرش ـــه ص ـــه ب ـــذري هرگ وار بگ
هــر آدمــي كــه كشــتۀ شمشــير عشــق شــد )3
ــوه )4 ــد ملــك عشــق نداشــت جل اي كــرد رخــت دي

  

  

گر فرشـته اسـت دريـن وسوسـه شـيطان مـن اسـت
ـــو ـــر چشـــم خـــود فرشـــته كشـــد خـــاك راه ت ب

ــد خــون بهــاي اوســت گــو غــم مخــور كــه ملــك اب
ـــر آدم زد ـــرت و ب ـــن غي ـــد از اي ـــش ش ـــين آت ع

  

  
  ۲۱-۲۹أو المفهوم ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

 :)المَْيِّتِ مِنَ الحَيِّ  مُخْرِجُ  وَ  المَْيِّتِ  الْحَيَّ مِنَ  يُخْرِجُ  النَّویٰ  وَ  الْحَبِّ  فالقُِ  اللهَ  إنَّ ( -۲۱

 !آورد نده بیرون میاز ز  را ، زنده را از مُرده و مُردهدشکاف را میدانه و هسته  وندی کهخدا ) همانا۱  
 خارج شود!از زنده  ای د و مُردهیاز مُرده بیرون آ ای زندهاست تا  دانه و هسته ۀخدا شکافند گمان ) بی۲  
 !است گاناز زند  گانمُرد و  گاناز مُرد  گانزند  ۀآورند بيرون ها، و هسته ها دانه ۀشکافند وندِ خدا راستی ) به۳  
 است! زنده از مُرده آورندۀ بيرون و آورد می بیرون مُرده از را است، زنده هسته و دانه شکافندۀ خدا شک بی) ۴  
 ها .............. در برخی از جنگل»: منها روائحُ کریهةٌ تخَْنُقُ الحیواناتِ تدَريجيّاً إذا اقْترَبََتْ منها! الْغاباتِ أشجارٌ تنَْتَشرُِ  بَعضِ  في تنَْمو« -۲۲

 تدریج خفه کند! اند، به کنند تا حیواناتی را که به آن نزدیک شده ناخوشایندی را پخش می هایز خود بو ) درختانی نمایان هستند که ا۱  
 کند! تدریج خفه می که به آن نزدیک شوند، به شود که جانوران را هنگامی کنند که از آن بوهای بدی پخش می ) درختانی رشد می۲  
 شوند!خفه  ،شوند تدریج به آن نزدیک می هکه ب هنگامی حیوانات تاد کنن پخش می ویی رابدب هایباد خودکنند که از  درختانی رشد می) ۳  
 !ندشو  تدریج خفه می به شدن به آننزدیک  جانوران هنگام شود، میپخش از آن  با گازهای ناخوشایندی کهکه  وجود دارددرختان  ای از نمونه) ۴  
لَتْ « -۲۳ اثِ  قائِمةَِ  العتیقِ الّذي یقََعُ في محافظةِ فارس في الْيونسِکو مسجدَ  مُنَظَّمَةُ  قد سَجَّ ! الترُّ  سازمان یونسکو ...............»: الْعالمَيِّ

 !است به ثبت رسانده گرفته بود،در استان فارس را که در فهرست میراث جهانی قرار  باستانی یمسجد) ۱  
 میراثی جهانی به ثبت رسانده است!عنوان  ) مسجد عتیق را که در استان فارس واقع شده است، به۲  
 ) مسجد عتیق را که در استان فارس قرار دارد، در فهرست میراث جهانی ثبت کرده است!۳  
 زبانان قرار دارد، در فهرست میراث جهانی ثبت کرده است! ای را که در محافظت فارسی ) مسجد کهنه۴  
  »:أجَرِ العامِلین! قُصُ مِنْ عَمِلوا به لا یَنْ قَد  الّذین یُعَلِّمونَ علماً فَلهَم أجَرُ مَنْ « -۲۴

  شود! دهند، برایشان اجر کسی است که به آن عمل کرده در حالی که از اجر عالمان کم نمی ) کسانی که علمی را آموزش می۱  
  شود! کنندگان کاسته نمی اند در حالی که از اجر عمل دهند، پاداش کسانی را دارند که به آن عمل کرده ) کسانی که علمی را یاد می۲  
  گردد! کنند در حالی که از پاداش عاملین به آن کم نمی ) هر کس علمی را یاد بدهد، اجر کسانی را دارد که به آن عمل می۳  
  شود! کنندگان کاسته نمی گیرند، همان پاداش کسانی را دارند که به آن عمل کرده در حالی که از اجر عمل ) کسانی که علمی را یاد می۴  
۲۵-  ِ  الصّحیحَ:عَينِّ

 ) ذَهَبنا إلی مَلعَْبٍ ریاضيٍّ لمشاهَدَةِ مباراةٍ!: برای دیدن مسابقه به ورزشگاه رفتیم!۱  
 !: پیش از آنکه بازیکنان بیایند، ورزشگاه پرُ از تماشاچیان شده بود!) کانَ الملعَبُ یمَْتلَِئُ بالمُْتفََرِّجینَ قبلَ أنْ يأتيَ اللاّعِبُونَ ۲  
 !پس مهاجمان دو تیم شروع به حمله کردند ،: داور سوت زد!) صَفَرَ الحَکَمُ فبَدَأَ مُهاجِمُو الفریقَیْنِ بالهُجُوم۳  
لَ کلاِ الفَریقَیْنِ هَدَفیَْنِ و تعادَلا۴    !دو تیم کلاًّ دو گل به ثبت رساندند و با هم برابر شدند : و سرانجام!) و أخیراً سَجَّ

 

 

 ۳و  ۲های  درس:  ۲، زبان قرآن یعرب
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44  ۲۶-  ِ  :»تبَْجیلِ المعلّم«عن مفهوم  الخطأَ عَينِّ

هاً وَ تسَْألَهَُ تعََنُّتاً! ) أنْ تسَْتمَِعَ إليَهِ ۱     ) أنْ تجَْتنَِبَ کلاماً فيه إساءةٌ له و لا تعَْصِیَ أوَامِرهَ!۲  تفََقُّ

کینَة! مَجْلِسِكَ لهَُ و تلَتْزَمَِ في عَنْ  ) أنْ تقَُومَ ۴  ه!مِنْ  يفَْرُغَ  حَتَّی تصَْبرَِ  وَ  بِالکَْلامِ  تسَْبِقَهُ  ) أنْ لا۳    مَحضرَِهِ بالسَّ
۲۷-  ِ  نِ: للتّواصُلِ بین العَمُودَیْ  الخطأَ عَينِّ

  ۱) الف ۱  

  ۲) ب ۲  

   ۴) الف ۳  

  ۳) ب ۴  
   المترادفات أو المتضادات: في الخَطأَعیّن  -۲۸

  أقصرَ  أطوَل  -بذُور ) حُبوب ۲    يّ حَ  مَیِّت  -أحسن یَب ) أطْ ۱  

  ناقِص زائد  -طفُولة ) صِغَر ۴    دَنا قرَبَُ  -فلاَّح ) مُزارع ۳  
  سُؤالهَ:  لا یُناسبي عیّن الجواب الذّ -۲۹

  ستمعُ جَیّداً!یَ  -   إلی الدّرسِ؟ کیف یسَتمعُ التلّمیذُ المثاليّ  -) ۱  

   مکّةَ المعُظَّمةِ!تقََعُ في -    يِّ مدینةٍ تقََعُ الکعبة؟ أَ  في -) ۲  
  تنمو تدریجیاًّ طولَ السّنةِ! -    جرةُ الخُبزِ؟ تنمو شنَ أیْ  -) ۳  

  نطیرَ! بِالطاّئرةِ نستطیع أنْ  -    نطیرَ؟  بِمَ نقَدرُ أنْ  -) ۴  

  ِْ۳۰-۳۴عنِ الأسئلةَ ( رَأ النّصَّ التّاليَ بدقّة ثمَّ أجِبْ اق:( 

 منـاطقَ عدیـدةٍ و لهـا عامٍّ و تنَتشرُِ فين عَشرَةِ أمتارٍ، تنَمو بشکلٍ ي إحدی أشکالِ الحیاةِ النّباتیّةِ! قد یَبلغُ إرتفاع بَعضِها أکثرَ مِ الأشجارُ ه«
إیـلامَ ولُرسـتانَ! للأِشـجارِ فوائـدُ کثیـرةٌ مِنهـا:  مازنـدران و مُدُنِ لِزینةِ البُیوتِ و الشّوارعِ؛ توُجَدُ غاباتٌ جمیلةٌ جِـدّاً في الْ رَعُ فيأنواعٌ مُختلفةٌ، تزُْ 

ابِ، تسُْ  ي دورَ ذوعها قیمةٌ غذائیّةٌ و طبّیةٌ تؤَُدّ لأِوراقِها و أثمارها و جُ  ي مِن المصادرِ  إنتاجِ الغذاءِ و الدّواءِ و هدَمُ فيتَخْ المحُافظِ علی الهَواءِ و الترُّ

CO)2 اکُسید الکربون  إنتاجِ الأکُسیجنِ و التَّخلُّصِ مِن الغازاتِ الملوّثةِ خاصّةً ثانيالمهمّة في ! إضافةً إلـی ذلـک، لَهـا أهمیّـةٌ إقتصـادیةّ کبیـرةٌ (

عَ   الصّناعات المختلفة! فلذلک علینا أنْ تَخدِمُها الإنسانُ فيیسَْ    »الآخرینَ بِزراعتِها حتّی یستَفیدَ مِنها القادمونَ أیضاً!نحافِظَها و نشَُجِّ

۳۰-  : حیحَ علی حسَبِ النَّصِّ   عیّن الصَّ

لمیّةِ!) وجودُ الأشجارِ یسُا۱     تنَمو أکثرَ مِن عَشرةِ أمتارٍ! ) لا تقَدرُ الأشجارُ أنْ ۲  عِدُنا للحیاة السِّ

  إیرانُ محرومةً عَنِ الغاباتِ الجمیلةِ! ) لیَستْ ۴  ي المنبعُ الوحیدُ لإنتاجِ الأکُسیجنِ!) الشّجرةُ ه۳  
؟في لا یوجَدُ يُّ موضوعٍ أَ  -۳۱    النَّصِّ

  ) قیمةُ الأشجارِ الإقتصادیةُّ ۲    بیعة سلامةِ الطّ ) دورُ الأشجار في۱  
   حِفظِ الأشجارِ ) مَسؤولیتنا في۴  ) مُواصَفاتُ شوارعِ مُحافظةِ إیلام۳  
  : الخطأعیّن  -۳۲

  الأشجار مِن ورقٍ و ثمرٍ و جِذعٍ! ) ینَتفعُ الإنسان بِما في۲   أکُسید الکربون! لإِنتاجِ ثاني) الشّجرُ هو المصدرُ الرَّئیسيّ ۱  

  ) لنا مُحافظاتٌ توجَدُ فیها غاباتٌ جمیلةٌ!۴  أن لا نقطعَ الأشجارَ و لا نخَُرِّبَ الغاباتِ! ) علینا۳  
  » مازندران و إیلامَ و لُرستانَ!جَدُ غاباتٌ جمیلةٌ جِدّاً فيتوُْ « هذه العبارة؟ کم معرفة في -۳۳

  ) أربع۴  ) ثلاث۳  ) إثنتان۲  ) واحدة۱  
: جودةِ فيعیّن الصّحیحَ عن الأفعالِ الموَ  -۳۴    النَّصِّ

  فعلٌ مضارعٌ معلوم رَعُ ) تزُْ ۲  »إنفعال«مصدره علی وزن   تشرَُِ ) تنَْ ۱  

ع ۴  فیه ثلاثة حروفٍ زائدةٍ  تخَدَمُ ) تسُْ ۳     »شَجاعَة«مصدره  ) نشَُجِّ

 ۳۵-۴۰یّن المناسب للجواب عن الاسئلة التّالیة (ع(: 

  شرطیّةً:  لیستعیّن جملةً  -۳۵

رسَ!یذَهَب إلی  ) مَنْ ۲  یتَوکَّل علی اللهِ فهَُوَ حَسبُهُ! ) مَنْ ۱     المکَتبةِ و یقرأ الدَّ

  الإمتحانِ!لا یسَتمع إلی الدّرسِ جَیّداً یرَسب في ) مَنْ ۴    فکََّرَ قبلَ الکلامِ قلََّ خَطؤُهُ! ) مَنْ ۳  
۳۶-  ِ   !» ............... حياتـِ في النَّجاحِ  ............... کثیراً، ............... عَلَی إنْ «: للفَراغاتِ في العبارة التّالية علی الترتیب الخطأَ  عَينِّ

  نَّ كُ -نَ لْ صُ حْ تَ  -نَ برِْ صْ ) تَ ۴  هِما -لاصُ حْ تَ  -ابرِ صْ ) تَ ۳  مكُ -صُلوُنَ حْ تَ  -برِوُنَ صْ ) تَ ۲  كَ  -حَصَلتَْ  -) صَبرَتَْ ۱  
  عیّن عبارةً فیها اسمُ نکرةٍ:  -۳۷

سةِ في۱   ةَ!) یکتبُ المعلمُّ علی ال۲   العالمَِ!) الکعبةُ مِن البیوتِ المقُدَّ بّورةِ النِّکاتِ المهُمَّ   سَّ
  إیرانَ!) إصفهان و شیرازُ مِنَ المناطقِ الجمیلةِ في۴  تُ مع زمیل کان هناک! الحصّةِ الثاّلثةِ تکلمّْ ) في۳  

 

 الف) الالِتِفاف

    الموُاصَفات ب) 

 ) التفات الإنسان إلی أحَدٍ لأداءِ الاحترامِ ۱

) منها: الطولُ و القطرُ و الارتفاعُ و الحجمُ ۲

 شيَءٍ للتَّعَرُّفِ عليه أوَْ  أحََدٍ  صفاتُ  )۳

وَرانُ ۴ عُ  وَ  ) الدَّ   شيَءٍ  حَوْلَ  التَّجَمُّ
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  فیها إسمٌ علمٌ: لیسي عیّن العبارة الّت -۳۸

حرا) حدیقةُ شاهزاده قربَ کرمانَ جنّةٌ في۲  نّجاة!مِصباحُ الهُدی و سفینةُ ال ) إنَّ الحسین ۱     ءِ! الصَّ

   العالمَِ!المعُمّرة في ي مِن الأشجارِ ) شجرةُ البلوطِ ه۴  ي قدرةُ اللهِ!) ظواهرُ الطبّیعةِ تثُبِتُ حقیقةً واحدةً و ه۳  
   محلِّ المفعولِ:عیّن معرفةً في -۳۹

  )ثبّت أقَدامَکُمتنَصروا الله ینَصرُکُم و یُ  إنْ () ۲  »!النّجاح«أکتبَ إنشاءً تحت عنوان  ) احُبُّ أنْ ۱  
بیةِ و التَّعلیم!) ألفّ عددٌ مِن العُلمَاءِ کُتباً في۳     أجر العاملِ! عَمِلَ به لا ینقصُ مِنْ  عَلَّمَ عِلماً فله أجَرُ مَنْ  ) مَنْ ۴   مجالات الترَّ

ِ الصّ  -۴۰   »!البیتِ في بناء  كَ ه، یسُاعِدْ طَلَبتوُافِقْ علی  إنْ : «علی الترتیب اليةفي العبارة التّ لما تحتَه خطٌّ عن المحلّ الإعرابّي حيحَ عَينِّ

 المفعول -المضاف إلیه -) الفعل۲  المضاف إلیه -الفاعل -) المجرور بحرف جارّ ۱  

  المضاف إلیه -المفعول -) المجرور بحرف جارّ ۴  المجرور بحرف جارّ  -المفعول -) الفعل۳  

  

  ۲۱-۲۸أو المفهوم ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  » الثّانیةِ!حَرِّکهُُما ثمانینَ مَرَّةً فيلأِنََّهُ یُ  دِرْ هِ لا تقَْ رُؤیةََ جِناحَیْ  تحُاوِلْ  فَإِنْ «عیّن الصّحیح:  -۲۱

  کنند! ها در ثانیه هشتاد بار حرکت می زیرا آن ،توانی هایش را ببینی، نمی کنی بال ) در صورتی که تلاش می۱  

  کردند! برای اینکه آنان هشتصد بار در ثانیه حرکت می ،توانستی دیدی، نمی کردی که دو بالش را می ) هر چند تلاش می۲  

  دهد! زیرا آن دو را در ثانیه هشتاد بار حرکت می ،توانی ) اگر تلاش کنی که دو بالش را رؤیت کنی، نمی۳  

  کنند! هایش، نخواهی توانست چرا که آن دو در هشتاد ثانیه دو بار حرکت می چه تلاش کنی برای دیدن بال اگر )۴  

مَکُ الطّائرُ یقَْ «عیّن الصّحیح:  -۲۲ ، حَیْ قَو ماءِ بِحَرکِةٍَ مِن ذَیْلهِِ الْ فِزُ مِن الْ السَّ   »فِرارِ مِن أعَدائهِِ!ثُ یمَُدُّ زعانفَِهُ الکبیرةَ لِلْ يِّ

  کند! پرد، آنجا که بالۀ بزرگش برای فرار از دشمن به او کمک می ) ماهی پرنده با حرکتِ قویِ دمش از آب بیرون می۱  

  دهد! پرد، آنجا که دو بالۀ بزرگش در فرار از دشمنانش او را مدد می ) ماهی پرندۀ قوی و نیرومند با حرکت دمش از آب بیرون می۲  

  کشد! های بزرگ را برای فرار از دشمنش می پرد، آنجا که باله ومندش از آب بیرون می) ماهی پرنده با حرکت دم نیر ۳  

  کشد! های بزرگش را برای فرار از دشمنانش می پرد، آنجا که باله اش از آب بیرون می ) ماهی پرنده با حرکتی از دم قوی۴  

  عیّن الصّحیح:  -۲۳

  : هرگاه آنان را جاهلانه خطاب کردند به آنان سلام کردند!)جاهِلونَ قالوا سَلاماً إذِا خاطبَهَُمُ الْ () ۱  

لْ  ) مَنْ ۲     رود! سوی آن می در نهایت به ،!: کسی که هدفش را ثبت کندإلِیَ النَّهائيِّ  هَبْ هَدفاً یذَْ  یسَُجِّ

حراءِ تصَیدُهُ!: وقتی پرنده روی مار صحرایی بایستد، شک) إذِا وَقفََ طیَْ ۳     شود! ار میرٌ عَلیَ حَیَّةِ الصَّ

  دهد! اش پاسخ می اش سؤال بپرسد، در بزرگی  کِبرَهِِ!: هر کس در کودکی صِغَرهِِ، أجَابَ فيسَألََ في ) مَنْ ۴  
  : الخطأعیّن  -۲۴

  ،شود به دو نیم تقسیم  و ای برخورد کند ءٌ قاطعٌ وَ قسََمَها إلِیَ نصِفَینِ،: هرگاه به چیز برنده) إذِا أصابهَا شيَ ۱  

  ،لٍ،: یکی از آن دو بدون سر و دیگری بدون دُمدُهُما بِلا رأَسٍ وَ الآخَرُ بِلا ذَیْ ) أحََ ۲  

  کنند، پس این دو نیمه رشد میوان،: مُ ) فإَِنَّ هذَینِ النِّصفَینِ ینَْ ۳  

  ) لیَِکونَ کُلُّ واحدٍ مِنهُما دودةً کاملةً!: تا اینکه هر یک از آن دو یک کرم کامل بشود!۴  
  جمة الصّحیحة: عیّن الترّ  -۲۵

  حوتِ الأزرق یعُادِلُ وزنَ فیلٍ کبیرٍ!: زبان دلفین آبی برابر با وزن فیل بزرگی است!ال) لسانُ ۱  

  !کشد را میستند ه!: عنکبوت حشرات فراوانی که مضر المضرَُِّةِ تلُُ الملائینَ مِن الحشراتِ ) العنکبوتُ یقَْ ۲  

  لعَشیَّةِ!: ای [خدای] بزرگوار در این دهه ما را ببخش!ذِهِ ا هلنَا یا ذا العُلی في فِرْ ) و اغِْ ۳  

  خواهند، مرا ترک کردند! طور که دشمنانم می !: دوستانم همان کمَا تشَاءُ عُداتيونيرُ ي هَجَ ) أحِبَّت۴  
  عیّن الصّحیح:  -۲۶

مَکُ الطاّئرُ نوعٌ مِن الطیّورِ یطَیرُ فوقَ سَطْ ۱     یه!زلُِ إلَِ حِ الماءِ ثمَُّ ینَْ ) السَّ

  قایا الطَّعامِ مِن فمَِه!رِ بَ دَأُ بِنَقْ و یبَْ   فمَِ التمّساحِ ) الزقّزاقُ إسم طیرٍ یدَخُلُ في۲  

   الدّقیقة!شرینَ مراّتٍ فينقاره عِ ذعَ الشّجرة بِمِ طائرٌ ینَقُرُ جِ  خَشَبِ ) نقَّارُ الْ ۳  

  لمطرِ أو الثلّجِ!) الوکُنَةُ أدَاةٌ لحِِفظ الإنسانِ أمام أشعّةِ الشّمسِ أو نزُول ا۴  

 
 

 ۳و  ۲ های درس:  ۲ ، زبان قرآنعربی
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  أنا ...............  -مَن أنا؟ !» رةِ القَدَمِ لمُِشاهَدةِ مباراةِ کُ عَبِ الرّیاضيِّ مَلْ جِئتُ إلَی الْ « -۲۷  66

  ) المهُاجِم۴  ) حارسُ المرَمی۳  ) المتُفََرِّج۲  ) الحَکَم۱  

  » الفَلَواتِ!ل المصانعَِ رکباً تهَیمُ فيسَ «للجملة:  غیر المناسبةعیّن الصّورة  -۲۸

  

  

  ۱ (  ۲ (  ۳ (  ۴ (  

  

  

  ْ۲۹-۳۴ئلةَ رقم (عَن الأسَْ   ثمَُّ أجَِبْ رَأ النَّصَّ التّاليإق:(  

ةِ و تصَُنَّفُ (دستهرعَةِ وَ الْ ـُ اللاّعبونَ فیها بِالسّ  یَتَمَیَّزُ حِ ریاضةٌ لُعبةُ الرُّمْ « نَ شود) ضِمْ  بندی می قُوَّ

ةِ! إنَّ الْ عابِ الْ ألَْ  هُـوَ  فـائِزُ الْ یَةٍ قانونیّةٍ وَ رَمْ  ضَلُ أفَْ سَبُ سِتّاً تحُْ  یاتٍ أوَْ خُذونَ ثلاَثَ رَممُتَسابِقینَ یأَْ قُوَّ

یاضـیّینَ أنْ  الْ عَدَ فيي تکَونُ أبَْ یَةٍ الّتضَلِ رَمْ صاحِبُ أفَْ  لَ هٰـذِهِ لا یَتَمارَسُـوا مِثْـ مَسافَةِ! یَجِبُ عَلـَی الرِّ

ا تلُْ وَ لا في زِلِ مَنْ الْ  بَةِ فيللُّعْ ا ارِعِ! إنِمَّ   صٌ بِأذَیً! حَتّی لا یُصابَ شَخْ  مَفتوحَةٍ  ساحَةٍ عَبُ في الشَّ

ـیْ  الْ قَدیماً في یُمارسُِهاسانُ کانَ الإنِْ  لَ دانٍ عَدیـدةٍ مِثْـ بُلـْبَـةُ فياللُّعْ  ذِهِ هٰـ دِ! ظهََـرتَْ حُـروبِ وَ الصَّ

ةً لُعبَةً  بَحَتْ ذِهِ الرّیاضَةُ وَ أصَْ هٰ  قَدیمَةِ وَ تحََوَّلَتْ الْ ـرَ یُونانِ وَ مِصْ الْ  عـابِ نَ ألَْ يٍّ ضِـمْ ملٍ رَسْ بِشَکْ مُهِمَّ

  »!»بیادِ الأوُلمَْ « قُوی فيالْ 

۲۹-  :   عیّن الصّحیح حَسَبَ النّصِّ

عَةِ فقَط!نَ ألَْ حِ تصَُنَّفُ ضِمْ بَةُ الرُّمْ ) لعُْ ۱     ثَرُ!یاتهِ القانوُنیَّةِ أکَْي عَدَدُ رمََ  الرُّمح هُوَ الذّفائزُِ في) الَْ ۲  عابِ السرُّ

ةِ فيالْ قُوی عابِ الْ مِن الَْ  بَةُ الرُّمحِ ) لعُْ ۴  زلِِ وَ الشّارِعِ!مَنْ  الْ حَ فيونَ یتَمَارسَونَ الرُّمْ قابِ سمُتَ ) الَْ ۳     »!الأوُلمَبیادِ « مُهِمَّ

  عیّن الصّحیح حَسَبَ النّصّ:  -۳۰

یاضیّونَ الرُّمْ نَ یلَْ ) حِیْ ۲  !یاتٍ مَ رَ  حِ سبعُ  الرُّمْ تسَابِقٍ في) لکُِلِّ مُ ۱     خاصٌ بِأذََی!حَ یصُابُ أشَْ عَبُ الرِّ

  !یدِ بِ وَ الصَّ حَرْ للِْ  قَدیمِ  الْ حِ فيسانُ مِنَ الرُّمْ نْ تفَیدُ الإِْ یسَْ کانَ ) ۴  فقط! یونانِ  الْ في مِنَ البِدایةَِ  بَةُ ) ظهََرتَْ هٰذِهِ اللُّعْ ۳  

:  الخطأعیّن  -۳۱   حَسَبَ النَّصِّ

عَةُ هِ ۱      الرُّمح!یَةٍ قانونیّةٍ فائزٌِ فيرمَْ  عَدُ ) مَن لهَ أبَْ ۲  حِ!بَةِ الرُّمْ  لعُْ لاّعبینَ فيليَ سَبَبُ الوحیدُ لتِمَیُّزِ ا) الَسرُّ

  حُ!عَبُ فیها الرُّمْ ) مِصرُ القدیمةُ مِن أوَّلِ بلادٍ یلُْ ۴  مُرورِ الزَّمانِ! حِ فيبَةُ الرُّمْ ) تحََوَّلتَ لعُْ ۳  

  ؟ النّصِّ في لیسکَلِماتِ يُّ نوَعٍ مِنَ الْ أَ  -۳۲

ل« من باب ) فعل ماضي۲    »تفاعُل«) فعل مضارع من باب ۱     »تفعُّ

   مزید) اسم فاعل ثلاثيّ ۴    ) اسم مبالغة۳  

:واحدٌ في خَطٌّ  هاتَ تٍ تحَْ عیِّن الصّحیحَ حَولَ کَلما -۳۳    النَّصِّ

  »بُ سَ حْ تُ «سم تفضیل و فاعل فعل اضَلُ: ) أفَْ ۲  »تفعّل«) یتَمََیَّزُ: فعل مضارع مفرد مذکر مخاطب باب ۱  

  الیه در جمله زلِِ: اسم مکان و مضافمَنْ ) الَْ ۴  جملهدر  مبتداسم فاعل و افائزُِ: ) الَْ ۳  

:في خطاّنها عیّن الصّحیح لِکلماتٍ تحَتَ  -۳۴    النَّصِّ

  »ها«و مفعول آن ضمیر » مفاعلة«) یمُارسُِها: فعل مضارع باب ۲  الیه جمله توحَةٍ: اسم مفعول و مضاف) مَفْ ۱  

ةً: اسم مؤنثّ و مفعول فعل ۴  ) هذه: اسم اشاره نزدیک و نائب فاعل جمله۳     »بَحَتْ أصَْ «) مُهِمَّ

 ۳۵-۴۰ة (عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالی(:  

   ؟يجواب الشرّط عن الباق یختلفيِّ عبارة  أ في -۳۵

  بونٌ!) مَن تسَاوَی یوَماهُ فهَُوَ مَغْ ۲  )بُهُ هِ فهَُوَ حَسْ مَن یتوکَّل عَلیَ اللّ () ۱  

  اً لأِخَیهِ وَقعََ فیها!حَفَرَ بِئرْ  ) مَنْ ۴  ئکَ هُمُ الظاّلمِونَ!یتَوُبوُا فاَوُلٰ  لمْ  ) مَنْ ۳  

  الشرّطیّة:» ما«عیِّن  -۳۶

موا لأِنَْ () ۱     )هِ إلاّ امَُمٌ أمَثالکُُم الأرَضِ و لا طائرٍِ یطیرُ بِجناحَیْ وَ ما مِن دابَّةٍ في() ۲  )هِ فُسِکُم مِن خَیرٍ تجَِدوهُ عندَ اللّ وَ ما تقَُدِّ
  ) ما وَصَلَ القِطارُ إلِیَ المدینةِ باکراً!۴    ) وَ اللهِ ما رأینا حُباًّ بِلا ملامةٍ!۳  

  : ما یليفي غیر الشرّطیّة» مَن«عیِّن  -۳۷

  ) مَن طلَبََ شَیئاً وَ جدَّ وَجَدَ!۲    بَ لهَ!لا ذَنْ فَ ترَفََ بِذَنبِه ) مَن إعِْ ۱  

  )ثالهِٰا أمَْ فلَهَُ عَشرُْ  الحَسَنَةٍ بِ جاءَ  مَنْ () ۴  ي!ي عَلی صِغَرِ سِنّ تمََنیْ ي أَ ) مَنِ الذ۳ّ  

 

www.moshaverane100.com



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

1 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

م 
رحلة

 
4 

عمومي
 

(تمام
 

رشته
 

هاي
 

نظري)
  

77  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  : جُملةَِ عیِّن اسم فاعلٍ هُوَ مفعولُ الْ  -۳۸

  )مُتوکِّلینَ إنَِّ اللهَّ یحُِبُّ الْ () ۲  )ینَ مِنَ السّاجِد دِ رَبِّکَ وَ کُنْ بِحَمْ  فسََبِّحْ () ۱  
  اعِدُه!) مَن یسُاعِدُ المحرومینَ فاللهُّ یسُٰ ۴  بِهِ النَّدامَةُ! مُجَرَّبَ حَلَّتْ ) مَن جَرَّبَ الْ ۳  

  ؟يفعل المتعدّ  لیسعبارة يِّ  أَ في -۳۹

  رُجُ بِسَلامَةٍ مِن فمَِ التِّمساحِ!ن عَمَلِهِ، یخَْ مِ  يَ تهَینَْ  دَ أنْ ) الزَّقزاقُ بعَْ ۲  هِ!عَةِ حَرکََةِ جَناحَیْ ) الَطاّئرُِ الطنّّانُ یحُدِثُ طنَیناً بِسَبَبِ سرُْ ۱  

رُ الْ ۳   حراءِ عندَما تحُرقُِ الرِّمالُ أقَدامَ النّاسِ مِن شدّةِ الحَرِّ تظَْ ۴  المَِ بِالملاَیینِ! العواعَ الکائنِاتِ الحَیَّةِ فيعُلمَاءُ أنَْ ) یقَُدِّ   هَرُ!) حَیَّةُ الصَّ

  عیّن الصّحیح حول کلمات هذه العبارة: -۴۰

  »ونهُُ سائلاً کأَنََّهُ دُموعٌ!برََ مِن فَمِه تفُرِزُ عُیُ کُلُ فَریسَةً أکْدَ أکلِ فَریسَتِهِ، بَل عِندَما یأَْ ي عِنْ التِّمساحُ لا یَبک«  

  ) أکبر: اسم تفضیل و صفت۲    ي: فعل نهی و خبر) لا یبَک۱  

  ) سائلِ: اسم فاعل و فاعل۴    ) عُیُون: اسم مفعول و مفعول۳  

  

  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ به ولايت ظاهري رسول اكرم » مبناي«و » مبدأ« -41
  آموزش جزئيات دين -) هجرت پيامبر 2  قوانين اسلامي -هجرت پيامبر ) 1  
  قوانين اسلامي -) بعثت پيامبر 4  آموزش جزئيات دين -) بعثت پيامبر 3  

  كند؟ ها را براي پيامبران الهي ايجاب مي ترتيب كدام ويژگي ، به»بخشي رسالت شرط نتيجه«و » صدق ادعاي نبوت« -42
  كتاب -) وحي4  عصمت -) معجزه3  عصمت -وحي )2  كتاب -) معجزه1  
  باشند؟ بخش مسلمانان، چه كساني مشمول خروج از دايرهٔ اسلام در گفتار نبوي مي هاي وحدت در راستاي برنامه - 43

  ) كساني كه به مقدسات ساير مسلمانان اهانت نمايند.2  كس فرياد دادخواهي مظلومي را بشنود و ياري ننمايد. ) هر1  
  كس اعتقادات خود را با نزاع و ناسزا بازگو نمايد. ) هر4  اناني كه با دشمنان اسلام دوستي بورزند.) مسلم3  
بـه آن، نشـانۀ  فرمان خداوند به رسولش در سال سوم بعثت، مبني بر دعوت خويشان؛ در قالب ............... بود كه پاسخ مثبت امام علـي  -44

  ............... بود.
  قطعيت آمادگي و وفاداري ايشان به رسول اكرم  -) هشدار  2ت ساير ميهمانان در برابر دعوت پيامبر سكو  -) وعده1  
  گانۀ رسالت پس از رسول خدا  هاي سه قبول مسئوليت -) بشارت  4گانۀ رسالت نزد پيامبر اكرم  اهميت جايگاه قلمروهاي سه -) انذار3  
.............. و بازداشتن مردم از شنيدن آيات توسط سران مشركين بيانگر اعجاز ............... ايـن كتـاب نشان از اعجاز .» تنوع موضوعات قرآني« -45

  گرانقدر است.
  لفظي -) لفظي4  لفظي -) محتوايي3  محتوايي -) محتوايي2  محتوايي -) لفظي1  

  چيست؟» ها اعتلاي درجۀ ايمان و عمل انسان«و  »انجام وظايف عبوديت و بندگي و نيل به كمالات رسول خدا «آورد گواراي  ره -46
  ولايت معنوي -) هدايت معنوي2  تصرف در عالم خلقت و طبيعت -) هدايت معنوي1  
  تصرف در عالم غيب و معنا -) ولايت معنوي4    هدايت معنوي -) ولايت معنوي3  
برخـورداري از ايمـان راسـتين را منـوط بـه ............... دانسـته و فرجـام  ، )الم تر الي الّذين يزعمون انهّم ءامنـوا...(قرآن كريم در آيۀ شريفۀ  -47

  دارد. پنداري را .............. بيان مي ايمان
  مراجعه به طاغوت و گمراهي دور -) ايمان به وحي الهي1  
  جامعۀ ناعادلانه و فريب شيطان -) ايمان به توحيد و عدل الهي2  
  كفر به طاغوت و گمراهي سخت -گذشته ) ايمان به قرآن و كتب آسماني3  
  حاكميت طاغوت و فريب هواي نفس -و پيامبران پيشين ) ايمان به پيامبر اسلام 4  
  الهي بودن آن، چيست؟ معيار سنجش و ارزيابي متون ارائه شده از سوي مخالفان قرآن كريم براي اثبات غير -48

  هماهنگي داشته باشد.تر از اعضاي يك پيكر، با يكديگر  ) جملاتش دقيق1  
  ) از رسايي تعبيرات و آهنگ موزون و دلنشين برخوردار باشد.2  
  عيب جلوه كند. ) براي اكثريت مردم فاقد تخصص، بي3  
  ) مورد قبول و تأييد مراكز علمي و تخصصي قرار گيرد.4  

  شود؟ چگونه ميسر مي» ها از ممالك مسلمان ت خيانت ابرقدرتكوتاه كردن دس«و » هاي پيامبر اسلام  اثر شدن زحمات و مجاهدت ممانعت از بي« -49
  اجتماع در زير پرچم توحيد -) اتحاد و همدلي مسلمانان2  دفاع از حق مظلومان جهان -) مبارزه با غرب و غربزدگي1  
  ي و نفي طاغوتپذيرش ولايت اله -) ايمان به خدا و دوري از شرك4  اجراي احكام اجتماعي اسلام -) همبستگي شيعه و سني3  
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  گرديد و هدف از اعلام آن ............... بود. رسول خدا » الله الحمد«مردم و » االله اكبر«ساز ذكر  آگاهي از محتواي آيۀ شريفۀ ............... زمينه -50  88
  شنيدن از زبان پيامبر  -)الأمر منكميا ايّها الّذين ءامنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي () 1  
  عدم اختلاف -)يا ايّها الرّسول بلّغ ما انزل اليك من ربكّ و ان لمَ تفعل فما بلغّت رسالته() 2  
  عدم كتمان -)انمّا وليكّم االله و رسوله و الّذين ءامنوا الّذين يقيمون الصّلاة و يؤتون الزكّاة و هم راكعون() 3  
  اثبات عدالت اهل بيت  -)نا بالبيّنات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسطلقد ارسلنا رسل() 4  

  چرا خداوند معجزهٔ آخرين پيامبر خود را كتاب قرار داده است؟ -51
  از سطح فرهنگي و علمي بالايي برخوردار بودند. ) چون مردم سرزمين رسول خدا 1  
  كه مانع تحريف قرآن كريم شد. پيامبر دليل توسعۀ كتابت در زمان  ) به2  
  ) تا قرآن بتواند مبدأ نهضت علمي و فرهنگي بزرگي در جهان اسلام شود.3  
  و هم آيندگان، مؤيد اعجاز آن باشند. ) براي اينكه هم مردم زمان پيامبر 4  
  توان استنباط كرد؟ ن شدن قرآن با عمق جان اصحاب، ميها را براي عجي ترتيب كدام روش بود، به مسعود كه از ياران پيامبر  از سخن ابن -52

  تفكر -عمل -) حفظ4  تفكر -عمل -) فراگيري3  عمل -تفكر -) فراگيري2  عمل -تفكر -) حفظ1  
 ، را»هيچ حركتي و عملي از فرد و جامعه نيست مگر اينكه مذهب اسلام براي آن حكمي مقـرر داشـته اسـت.«كه  (ره)اين فرمودهٔ امام خميني -53

  توان مربوط به كدام دليل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي دانست؟ مي
  ) نفي حاكميت طاغوت4  ) پذيرش ولايت معنوي3  ) اجراي احكام اجتماعي اسلام2  ) پذيرش ولايت الهي1  
  ........... اين كشورها در سدهٔ اخير شده است.....ها بوده كه منجر به  هاي استعمارگران در كشورهاي اسلامي ............... توسط ايادي آن يكي از دسيسه -54

  تجزيه -ها ) بزرگ جلوه دادن اختلاف2    تجزيه -هاي اختلافات ) بيان ريشه1  
  گرايي قوم -هاي اختلافات ) بيان ريشه4  گرايي قوم -ها ) بزرگ جلوه دادن اختلاف3  
  ............. دارد، بايد ............... امام را تعيين كند... جز بهرا  هاي پيامبر اكرم   دليل اينكه امام همان مسئوليت به -55

  پيامبر  -) ولايت ظاهري  4پيامبر  - دريافت و ابلاغ وحي) 3  خداوند -) دريافت و ابلاغ وحي2  خداوند -) ولايت ظاهري1  
توان  ترتيب مي به» منزلت«و حديث شريف  )يجعل رسالتهاالله اعلم حيث (و  )انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت ...(از آيات شريفۀ  -56

  ، ............... و ............... پي برد. به ...............
  پيوند ناگسستني قرآن و عترت -عصمت - ) مرجعيت ديني2    ختم نبوت -عصمت -) عصمت1  
  ختم نبوت - يت ظاهريولا  -) عصمت4  پيوند ناگسستني قرآن و عترت -ولايت ظاهري - ) مرجعيت ديني3  
  كدام است؟ )االله اعلم حيث يجعل رسالته(پيام مستنبط از آيۀ شريفۀ  -57

  ) معصوم بودن پيامبران از گناه و خطا، علت محافظت خدا از آنان است.1  
  باشد. ) معلوم بودن آشكار و نهان افراد براي خدا، معلول عصمت انبياء مي2  
  افراد براي خداوند، علت انتخاب انبياء است. ) انحصار آگاهي از ظاهر و باطن3  
  باشد. هاي نبوت، معلول گزينش آنان از سوي خدا مي ) توانايي انجام صحيح مسئوليت4  
   اند؟ سكوت نكرده دربارهٔ مسائل پس از رحلت نبي اكرم  چرا قرآن و پيامبر  -58

  از رسول خدا از بين رفت. نياز جامعه به حكومت و تعليم دين پسزيرا ) 1  
  نياز به امام را مرتفع سازد. تواند مي ،هاي ديگر گسترش اسلام به سرزمينزيرا ) 2  
  تفاوت باشند. ها بي توانند نسبت به اين مسئوليت گر و پيامبر دلسوز نمي قرآن هدايتزيرا ) 3  
  سكوت كند.تواند در اين مورد  ترين مردم نسبت به حكومت است و نمي آگاه پيامبر اكرم زيرا ) 4  
  ترتيب چيست؟ ، به»تعليم درست وحي الهي«و » اجراي احكام الهي«در  پيامد معصوم نبودن پيامبر  -59

  سلب شدن امكان هدايت از مردم -ي مردم در اثر سرمشق گرفتن از او) گمراه1  
  سلب شدن امكان هدايت از مردم -) پيدا شدن امكان انحراف در تعاليم الهي2  
  از دست رفتن اعتماد مردم به دين -امكان انحراف در تعاليم اسلامي) پيدا شدن 3  
  از دست رفتن اعتماد مردم به دين -) گمراهي مردم در اثر سرمشق گرفتن از او4  

  شود؟ ثمرهٔ تلاش مخالفان قرآن براي آوردن مانند آن، در كدام آيۀ شريفه عنوان مي -60
  )انيّ قد جئتكم بĤيةٍ من ربكّم() 4  )لا يأتون بمثله() 3  )توا بسورةٍ من مثلهفأ () 2  )علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن() 1  

  
از اين حـديث » شد. هزار باب از علم را به رويم گشود كه از هر كدام، هزار باب ديگر گشوده مي روزي رسول خدا «فرمود:  حضرت علي  -41

  گردد؟ مي يك از موارد زير برداشت كدام
  ) ولايت معنوي4  ) ولايت ظاهري3  ) مرجعيت ديني2  ) دريافت و ابلاغ وحي1  

 

 ۸تا  ۴های  درس:  ۲ دین و زندگی

′ 17 
 پيشنهادي زمان

www.moshaverane100.com



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

1 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

م 
رحلة

 
4 

عمومي
 

(تمام
 

رشته
 

هاي
 

نظري)
  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

نشان از اعجاز ............... و بازداشتن مردم از شنيدن آيات توسط سران مشركين، بيانگر اعجاز ............... ايـن كتـاب » تنوع موضوعات قرآني« -42
  .در استگرانق

  لفظي -) لفظي4  لفظي -) محتوايي3  محتوايي -) محتوايي2  محتوايي -) لفظي1  
  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ به ولايت ظاهري رسول اكرم » مبناي«و » مبدأ« - 43

  آموزش جزئيات دين -) هجرت پيامبر 2  قوانين اسلامي -) هجرت پيامبر 1  
  قوانين اسلامي -) بعثت پيامبر 4  دينآموزش جزئيات  -) بعثت پيامبر 3  
  باشند؟ بخش مسلمانان، چه كساني مشمول خروج از دايرهٔ اسلام، در گفتار نبوي مي هاي وحدت در راستاي برنامه -44

  ) كساني كه به مقدسات ساير مسلمانان اهانت نمايند.2  كس فرياد دادخواهي مظلومي را بشنود و ياري ننمايد. ) هر1  
  كس اعتقادات خود را با نزاع و ناسزا بازگو نمايد. ) هر4  اني كه با دشمنان اسلام دوستي بورزند.) مسلمان3  
  چيست؟ عامل انحطاط و نابودي ملل پيشين از منظر رسول اكرم  -45

  ) تبعيض در اجراي قسط و عدالت2    ) نااميدي از خدا و روز رستاخيز1  
  ستقلال جامعۀ اسلامي با سقوط بيگانگان) نفي ا4    ) عدم پذيرش ولايت خدا و رسول3  

 يك از ابعاد رهبري پيامبر اكرم  ها، آن را پذيرفته بود، كدام در آغاز حكومت خود كه با درخواست عمومي مردم و اصرار آن حضرت علي  -46
  را سرلوحۀ كار خود قرار داد؟

  با فقيران دردي ) مبارزه با فقر و هم2  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) سخت1  
  ) اجراي عدالت4    ) محبت و مدارا با مردم3  
  چرا خداوند معجزهٔ آخرين پيامبر خود را كتاب قرار داده است؟ -47

  از سطح فرهنگي و علمي بالايي برخوردار بودند. ) چون مردم سرزمين رسول خدا 1  
  كه مانع تحريف قرآن كريم شد. دليل توسعۀ كتابت در زمان پيامبر  ) به2  
  و هم آيندگان مؤيد اعجاز آن باشند. كه هم مردم زمان پيامبر  ) براي اين3  
  ) تا قرآن بتواند مبدأ نهضت علمي و فرهنگي بزرگي در جهان اسلام شود.4  
ت چيسـت و كـدام در زمينۀ تبيين ضرورت حكومت اسلامي، وظيفۀ مسلمانان در برابر نظام طاغو  (ره)با توجه به بيانات روشنگرانۀ امام خميني -48

  عبارت شريفه دربردارندهٔ آن است؟
  )النّاس بالقسط  ليقوم( -اساس عدالت ) تنظيم روابط جامعۀ اسلامي با ساير جوامع بر1  
  )و انزلنا معهم الكتاب و الميزان( -اساس عدالت ) تنظيم روابط جامعۀ اسلامي با ساير جوامع بر2  
  )و قد امروا اَن يكفروا به( -و حيات آنان ) دور كردن آثار شرك از جامعۀ مسلمانان3  
  )يريدون ان يتحاكموا الي الطّاغوت( -) دور كردن آثار شرك از جامعۀ مسلمانان و حيات آنان4  

توان  يترتيب م به» منزلت«و حديث شريف  )االله اعلم حيث يجعل رسالته(و  )انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت ...(از آيات شريفۀ  -49
  به ...............، ............... و ............... پي برد.

  پيوند ناگسستني قرآن و عترت -عصمت - ) مرجعيت ديني2    ختم نبوت -عصمت -) عصمت1  
  ختم نبوت - ولايت ظاهري -) عصمت4  پيوند ناگسستني قرآن و عترت -ولايت ظاهري - ) مرجعيت ديني3  

  اند؟  سكوت نكرده دربارهٔ مسائل پس از رحلت نبي اكرم  چرا قرآن و پيامبر  -50
  نياز جامعه به حكومت و تعليم دين، پس از رسول خدا از بين رفت.را زي) 1  
  تواند، نياز به امام را مرتفع سازد. هاي ديگر مي گسترش اسلام به سرزمينزيرا ) 2  
  تفاوت باشند. ها بي ت به اين مسئوليتتوانند نسب گر و پيامبر دلسوز نمي قرآن هدايتزيرا ) 3  
  تواند در اين مورد سكوت كند. ترين مردم نسبت به حكومت است و نمي آگاه پيامبر اكرم زيرا ) 4  

.............. ، ............... است و افرادي كه از گذشته در گمراهي آشكار بودند، ..)و لقد منّ االله علي المؤمنين ...(نعمت بزرگ خداوند در آيۀ شريفۀ  -51
  باشند. از آن مي

  بهره بي -) رسولي از جنس انسان2    برخوردار -) رسولي از جنس انسان1  
  بهره بي -) كتابي از سوي خدا4    برخوردار -) كتابي از سوي خدا3  
 يك از ابعـاد رهبـري پيـامبر  ترتيب مربوط به كدام به» هدايت مردم با صبر و شكيبايي«و » پناه بردن مردم در مصائب به رسول خدا « -52

  ناظر بر ............... آن است. )لعلكّ باخع نفسك الَاّ يكونوا مؤمنين(باشد و آيۀ شريفۀ  مي
  دومين -اجراي عدالت -كوشي و دلسوزي ) سخت2  نخستين -اجراي عدالت -) محبت و مدارا1  
  دومين -كوشي و دلسوزي سخت -) محبت و مدارا4  نخستين -محبت و مدارا -) مبارزه با فقر3  
  ميان حديث ثقلين و حديث ............... رابطه وجود دارد. -53

  »انا مدينة العلم و عليُّ بابها) «2    »عليُّ مع الحقّ و الحقّ مع عليٍ) «1  
  »من كنت مولاه فهذا عليُّ مولاه) «4  »عليُّ مع القرآن و القرآن مع عليٍ) «3  
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  چيست؟ توسط نبي مكرم اسلام  تربيت مستقيم اميرمؤمنان علي» آورد ره«و » عليت«ترتيب  به -54  1010
  امامت اميرمؤمنان  -دار شود را عهده ، اخوت، وصايت و جانشيني رسول خدا  ) علي 1  
  شخصيت والاي اميرمؤمنان  -گانۀ رسالت باشد بخش قلمروهاي سه ، بتواند تداوم ) علي 2  
  شخصيت والاي اميرمؤمنان  - ها باشد ، الگو و سرمشق مسلمانان زمان خود و ساير دوران ) علي 3  
  امامت اميرمؤمنان  - ، صاحب علم و حكمت شوديت معنوي رسول خدا دا ، تحت ه ) علي 4  
كدام آيۀ ...» خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا، اين مرد اولين ايمان آورندهٔ به «فرمود:  در مورد حضرت علي  بعد از اينكه پيامبر  -55

  بر ايشان نازل شد؟ هشريف
  )انّ الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات اولئك هم خير البريّة() 1  
  )يا ايّها الّذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول و اولي الامر منكم() 2  
  )بكّ و ان لم تفعل فما بلغّت رسالتهيا ايّها الرسّول بلّغ ما انزل اليك من ر () 3  
  )انمّا وليكّم االله و رسوله و الّذين آمنوا الّذين يقيمون الصّلاة و يؤتون الزكاّة و هم راكعون() 4  
  شريفه استنتاج كرد؟توان با تدبّر در كدام آيۀ  است كه اين مطلب را مي» گرايي و نژادپرستي مبارزه با قوم«هاي درخشان دين مبين اسلام  يكي از جلوه - 56

  )لقد كان لكم في رسول االله اسوةٌ حسنةٌ () 2  )لعلّك باخعٌ نفسك الّا يكونوا مؤمنين() 1  
  )لمن كان يرجو االله و اليوم الآخر و ذكر االله كثيراً () 4  )انّ اكرمكم عند االله اتقاكم انّ االله عليمٌ خبيرٌ () 3  
  توان يافت؟ ك از موارد زير ميي ترين ثمرهٔ اخوت مسلمانان را در كدام مهم -57

  ها دارند. كنند و سعي در مرتفع ساختن آن ) مشكلات همديگر را درك مي1  
  وجود آوردن قدرت بزرگي كه زورگويان را از تجاوز به حقوق مسلمانان بازدارد. ) به2  
  ) اختلاف مذاهب اسلامي را مطرح نكرده و سعي در نابود كردن آن اختلافات دارند.3  
  گرايي و نژادپرستي و برتري عرب بر غيرعرب مبارزه كرد. با قوميت رسول خدا ) 4  
  شود؟ ثمرهٔ تلاشِ مخالفان قرآن براي آوردن مانند آن، در كدام آيۀ شريفه عنوان مي -58

  )ةٍ من ربكّمانيّ قد جئتكم بĤي() 4  )لا يأتون بمثله() 3  )فأتوا بسورةٍ من مثله() 2  ) علي ان يأتوا بمثل هذا القرآن() 1  
  ترتيب، چيست؟ به» تعليم درست وحي الهي«و » اجراي احكام الهي«در   پيامد معصوم نبودن پيامبر -59

  سلب شدن امكان هدايت از مردم -) گمراهي مردم در اثر سرمشق گرفتن از او1  
  سلب شدن امكان هدايت از مردم -) پيدا شدن امكان انحراف در تعاليم الهي2  
  از دست رفتن اعتماد مردم به دين -دن امكان انحراف در تعاليم الهي) پيدا ش3  
  از دست رفتن اعتماد مردم به دين -) گمراهي مردم در اثر سرمشق گرفتن از او4  

  و سبك زندگي و ولايت ايشان، چه نتايجي را به ارمغان خواهد آورد؟ شناخت شخصيت متعالي جان و جانشين پيامبر  - 60
  ناخت بهتر معيارهاي رهبري در جامعۀ اسلامي و عمل بهتر در گزينش مسئولان جامعه خواهد شد.) منجر به ش1  
  شود. ي در آن امام است كه به سختي در يك فرد جمع ميلكه فضاي ) شگفتي علما و دانشمندان مسلمان از اين2  
  خواهد گرديد.) موجب رسيدن به سعادت و رستگاري در دنيا و آخرت و دوري از ضلالت و هلاكت 3  
  عنوان رهبر، پيشوا و امام اول بدانند و پيرو ايشان باشند. ) همۀ مسلمانان، ايشان را به4  

  

61- Which one can NOT complete the sentence? 
 “There are ............... men in the train.” 
 1) many 2) some 3) sixty 4) a little 
62- You can save ............... information on a CD. 
 1) lots of 2) many 3) another  4) an 
63- In Iran, cultures ............... from city to city. 
 1) make up 2) vary 3) give up 4) imagine 
64- Teachers always try to ............... the needs of their students appropriately. 
 1) take 2) meet 3) exist 4) put 
65- If you give up playing video games, you can spend more time on studying. The underlined word is 

closest in meaning to: ...............  
 1) continue 2) enjoy 3) quit 4) live 

 

  ۱درس :  ۲ زبان انگلیسی
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66- Everyone searches for happiness. The closest meaning to the underlined word is: ...............  
 1) seeks 2) keeps off 3) surfs 4) puts out 
67- A: Please give me a glass of water. 

B: …………………….  
 1) That’ll be all fun! 2) How can I help you? 3) You’re welcome! 4) Here you are. 
68- A: I heard you speak two languages. 

B: ……………………. 
 A: Really?! that’s amazing. 
 1) Interesting! How did you learn them? 2) Actually, three languages. 
 3) Can you speak them fluently? 4) It’s my favorite language.  
69- Which number has strong stress on the first part? 
 1) fourteen 2) forty 3) fifteen 4) sixteen 
70- Complete the sentence according to the writing rules. 
 “We are not going to make a/an ............... .” 
 1) amazing 2) plan 3) fast 4) everyday 
71- Kish is a beautiful pl _ c _ in the Persian Gulf.  
 1) y – a 2) i – e 3) e – a 4) a – e 

  CClloozzee  TTeesstt  
Communication means ...(72)... thoughts, opinions, or information among people by words, 

letters, or ...(73)... . People communicate in different ways. For example, verbal communication uses 
words for sending speakers’ ...(74)... to listeners. There are two forms: the ...(75)... one like books, 
and the oral one such as CDs. 

72- 1) interviewing 2) cutting 3) exchanging 4) scanning 
73- 1) signs 2) ranges 3) regions 4) societies 
74- 1) spaces 2) villages 3) ages 4) points 
75- 1) spoken 2) written 3) knowledge 4) feeling 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  
Many people know English, and the number of its learners is increasing. What is the most useful 

language after English? When you are not young and look for fun, you should choose an easy one 
because you don’t want to take years and years learning how to read all over again. For example, if 
you come from the Middle East and your mother tongue is not Arabic, a good suggestion is to learn it, 
because the alphabet is almost the same. 

In business, Mandarin Chinese is really useful because China is the strongest country after the U.S. 
you may start French if you are interested in arts. The people who enjoy traveling need to learn 
Spanish to have the ability to visit more than 21 countries all over the world easily. 

76- We understand from the passage that ...............  
 1) few people are learning English. 2) age is important in learning a language for fun. 
 3) Arabic is important in business. 4) people speak French in more than 21 countries. 
77- The word “it” in line 5 refers to ............... . 
 1) Arabic 2) English 3) number 4) the Middle East 
78- The passage suggests ............... to people who need a language for work. 
 1) Arabic 2) Spanish 3) Chinese 4) French 
79- I’m an 18-year-old painter from the U.S. What language is good for me to learn? 
 1) English 2) Arabic 3) French 4) Chinese 
80- What’s the most useful language for an English tourist? 
 1) French 2) Chinese 3) Arabic 4) Spanish 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 10  165  156  10  شناسي زمين

  دقيقه 150گويي:  مدت پاسخ  85ها:  تعداد كل پرسش
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  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 4 ةمرحل

اختصاصي هاي درس
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2تابع  -81 2y x x  يك است؟ به با كدام دامنه، تابعي يك  

  1 (1D ,      2 ( 1D ,     3 (0 2D ,      4 (2 2D ,      
  پذير است؟ از توابع زير وارونيك  كدام -82

  1( 25y (x )    2 (1 1y x     3 (2 6 9y x x     4 (2 3y x     
1حاصل  -83 2 3 10                  ) كدام است؟  (.نماد جزء صحيح است  

  1 (18  2 (19  3 (20  4 (21  

22اگر تابع  -84 3 2 4 2 102
b

f ( , a) ,( ,a ) ,(a , ) ,( ,a )
    
 

  كدام است؟ abپذير باشد، مقدار  وارون 

  1 (2-  2 (4-  3 (6-  4 (8-  
1اگر فاصلۀ نقطۀ  -85 2A( , 4از خط  ( 1ax y   ضرب مقادير ممكن براي  باشد، حاصل 2برابرa ؟كدام است  

  1 (5  2 (5-  3 (15  4 (15-  
  كند؟ مشخص مي xصورت تابعي از  را به yيك از معادلات زير،  كدام -86

  1 (1x y    2 (3 0
1 0

x x
y

x x

 
   

   3 (3 2 12x y    4 (2 2x y   

تابع تواند نمايش ديگر  كدام گزينه مي -87


2

81 03f : , ,

f (x) x x

  
     


 

  باشد؟ 

  1 (81 23
1

f : , ,

f (x) x x

         
   

   2 (

2

1f : ,

f (x) x x

   

  

R
   

  3 (
81 3

1

f : ,

f (x) x x

  
   

   

R
    4 ( 1 0

1
f : , ,

f (x) x x

       


  
  

3ترين عدد صحيحي است كه از  بزرگ 2عدد  -88
x

  .بيشتر نيستx م بازه قرار دارد؟در كدا  

  1 (9 6x      2 (8 6x      3 (9 6x      4 (8 6x      
89- M 3اي دلخواه روي خط  نقطه 2y x   است. فاصلۀM  3تا خط 4 8x y  صورت تابعي از طول نقطۀ  را بهM ايم. ضابطۀ اين تابع  نوشته

  كدام است؟

  1 (1 11 2025f (x) x   2 (1 5 45f (x) x    3 (1 5 425f (x) x   4 (1 11 205f (x) x   
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1fهاي معادلۀ  باشد. تعداد جواب و مير  صورت روبه به f(x)نمودار تابع  -90 (x) f (x) كدام است؟  
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  صفر) 4  

1fبا كدام دامنه دو تابع  -91 (x) x x   2و 3g(x) x x  با يكديگر مساوي هستند؟  
  1 ( 1D ,     2 (0D ,     3 (0 1D ,      4 ( 1 0 1D , ,    

2هاي معادلۀ  ريشه  كدام گزينه در مورد تعداد و علامت -92 1x x   درست است؟  
  العلامت دو ريشۀ مختلف) 4  علامت دو ريشۀ هم) 3  فقط يك ريشۀ مثبت) 2  فقط يك ريشۀ منفي) 1  
3اگر دو خط  -93 4x y b   16وbx ay    نسبت به خطy x  قرينۀ يكديگر باشند، مقدارb a كدام است؟  

  1 (14   2 (2   3 (12   4 (4   
)2Aمجموع فواصل نقطۀ  -94 , )   2تا دو نقطۀ مبدأ مختصات و 4M( , 2، برابر (   كدام است؟ ترين محدودهٔ  است. دقيق 5

  1 (R   2 (0    3 (2   4 (0 2,    
2yخطوط  -95  ،5y   3و 4 11 0x y   اين لوزي باشد؟ تواند يكي از رئوس يك از نقاط زير مي منطبق بر سه ضلع يك لوزي هستند. كدام  

  1 (6 2( , )   2 (4 5( , )   3 (8 2( , )   4 (1 5( , )   
5n(A)اگر  -96   وA B  عضوي باشد، مجموعۀ  35يك مجموعۀB B  چندعضوي است؟  

  1 (25  2 (64  3 (36  4 (49  
Aكدام گزينه مجموعۀ  -97 C B   دهد؟  را نشان مي  

  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

Aاي باشند و داشته باشيم  دو پيشامد غيرتهي از فضاي نمونه Bو  Aاگر  -98 Bاست؟  نادرستينه گاه كدام گز  ، آن  
  1 (P(A) P(B)    2 (P(A B) P(A) P(B)    
  3 (P(A B) P(B) P(A)   4 (P(B A) P(B) P(A)    

A)كدام مجموعۀ زير برابر مجموعۀ  -99 B) (C A)   است؟  
  1 (A (B C)  2 (A (B C)   3 (A (B C)   4 (A (B C)   
  كنند. احتمال برنده شدن احمد چقدر است؟  بازي مي» قيچي -كاغذ -سنگ«احمد و عباس با هم يك مرتبه  -100

  1 (1
3  2 (1

2  3 (2
3  4 (3

4  
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1اگر  -101 3A ,     2و 5B ,   اي كه  ، مساحت ناحيه(A B) (B A)  كند، چه عددي است؟  مشخص مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟ نيست Uبه شكل مقابل، كدام گزينه افرازي از مجموعۀ مرجع  با توجه -102

  1 (A ,(B A),(A B)    
  2 (A , A'  
  3 (A ,B   
  4 ((A B), A B    
  اگر چهارضلعي شكل مقابل محيطي باشد، محيط آن كدام است؟ -103
  1 (25  
  2 (27  
  3 (24  
  4 (26  
8الاضلاع به ضلع  در مثلث متساوي -104   ، شعاع دايرهٔ محاطي خارجي كدام است؟3

  1 (8  2 (12  3 (9  4 (15  
  ، هم محيطي و هم محاطي است. مساحت اين ذوزنقه كدام است؟9و  4هايي به اندازهٔ  ي با قاعدها ذوزنقه -105
  1 (39  2 (36  3 (34  4( 30  
  اندازهٔ شعاع دايرهٔ محاطي داخلي كدام است؟ 10و  8، 6در مثلثي با اضلاع  -106

  1 (1  2 (2  3 (8  4 (4  
  كدام است؟ xدر شكل مقابل، مقدار  -107

  1 (3 6   

  2 (2 6   

  3 (2 5   

  4 (3 5   
xاند. اگر طول تسمه برابر  ، توسط يك تسمه احاطه شده4سه ديسك برابر به شعاع  ،مطابق شكل -108 y  گاه  باشد، آنx y كدام است؟  

  1 (32  

  2 (20  

  3 (16  

  4 (24  
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3OHمنتظم شكل مقابل، اگر داشته باشيم ضلعي  در شش -109 OH OH   است؟ 3ضلعي چند برابر  گاه مساحت شش ، آن  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (1
3   

  4 (2
3   

  چقدر است؟ Aهاست. اندازهٔ زاويۀ  نقاط تماس مماس مشترك خارجي دو دايره با آن Tو  Tمماس خارجند و  Aدر شكل مقابل دو دايره در نقطۀ  -110
  1 (75   
  2 (60   
  3 (90   
  4 (50   

  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -111

  شود. هاي آزاد درون فلزي كه در تعادل الكترواستاتيكي است، نيروي الكتريكي وارد نمي ) بر الكترون1  
  ) همواره ميدان الكتريكي درون رسانايي كه در تعادل الكترواستاتيكي قرار دارد، صفر است.2  
  شود. ح جسم توزيع مي) فقط در جسم رساناي كروي، بار در سط3  
  ) همۀ نقاط جسم رسانايي كه درون ميدان الكتريكي است و در تعادل الكترواستاتيكي قرار دارد، پتانسيل يكساني دارند.4  
2Aqمطابق شكل، دو كرهٔ رساناي مشابه كـه داراي بارهـاي  -112 nC   8وBq nC  ،هسـتند

را بسـته و بـاز  2Sكنيم. سپس كليد  بسته و باز مي را 1Sپوستۀ رسانا قرار دارند. كليد  درون يك
  شود؟  چقدر مي Aكنيم. بار خالص نهايي پوسته و بار نهايي كرهٔ  مي

  1 (1 5/ nC پوستهq 3Aq nC ,    
  2 (3nC پوستهq 3Aq nC ,    
  3 (0 پوستهq 1 5Aq / nC ,    
  4 (0 پوستهq 3Aq nC ,    
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6سطحي بار يك صفحۀ فلزي بسيار بزرگ  چگالي -113
28 10 C

m

  متر مربعِ اين صفحه، چند الكترون بيشتر از وقتي است  است. در هر سانتي

191كه صفحه خنثي بوده است؟  6 10(e / C)    

  1 (92 10   2 (102 10   3 (95 10   4 (105 10   

2دو كرهٔ رسانا، داراي بار الكتريكي هستند و نسبت چگالي سطحي كرهٔ بزرگتر به چگالي سطحي كرهٔ كوچكتر  -114
اسـت. اگـر شـعاع يكـي از  3

3ها  كره
  كرهٔ بزرگتر به بار كرهٔ كوچكتر كدام است؟  ديگري باشد، نسبت بار 2

  1 (1  2 (2
3  3 (3

2  4 (9
4  

  است؟ (nC)ر اوليۀ خازن چند نانوكولن شود. با برابر مي 5كنيم، اختلاف پتانسيل دو صفحۀ خازن  زياد مي 100nCهنگامي كه بار خازني را  -115
  1 (20  2 (25  3 (35  4 (40  
  شود؟ كنيم. بار الكتريكي روي صفحات خازن چند برابر مي برابر و ولتاژ دو سر آن را نصف مي 4فاصلۀ بين صفحات خازني را  -116

  1 (1
4   2 (1

8   3 (4  4 (8  

الكتريك غيرقطبي پر  نماييم. اگر فضاي بين صفحات خازن را با نوعي دي وسيلۀ يك باتري شارژ و سپس باتري را از آن جدا مي ابتدا خازني را به -117
  است؟ نادرستيك از موارد زير،  كنيم، در اين حالت كدام 
  شوند. جا مي الكتريك، در خلاف جهت ميدان جابه هاي دي ابر الكترونيِ مولكول) 1  
  يابد. اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن كاهش مي) 2  
  يابد. ميدان الكتريكي بين صفحات خازن افزايش مي) 3  
  يابد. شده در خازن كاهش مي انرژي ذخيره) 4  

8اگر اندازهٔ چگالي سطحي بار روي هر صفحۀ خازن  -118
21 8 10 C

/
m

  چنـد ولـت بـر متـر اسـت؟ باشد، ميدان الكتريكي بين صـفحات آن

121 9 10 F
( , )

m
       

  1 (4000  2 (2000  3 (45 10   4 (42 5 10/    
8متصل شده  330Vانرژي خازني كه به ولتاژ  -119 25/ mJ يكروكولن است؟ است. بار ذخيره شده در خازن چند م  

  1 (35  2 (50  3 (55  4 (60  

34برابر  6nFميدان الكتريكي بين صفحات خازن تختي با ظرفيت  -120 8 10 N
/

C
  2است. اگر فاصلۀ بين صفحات خازن 5/ mm  باشـد، بـار

  بود؟ شده در خازن چند نانوكولن خواهد  ذخيره
  1 (54  2 (60  3 (66  4 (72  
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  شود؟ ميكروژول به انرژي خازن افزوده ميرا وصل كنيم، چند  2kرا قطع و  1kقطع است. اگر  2kوصل و كليد  1kدر شكل مقابل، ابتدا كليد  -121

  1 (100  

  2 (400  

  3 (500  

  4 (900  

10يك منبع تغذيه با ولتاژ صفر تا  -122 V كنـيم. در كـدام خـازن انـرژي  هاي زير وصل مـي قابل تنظيم است. آن را جداگانه به هر يك از خازن
  ).بل تحمل و ظرفيت هر خازن روي آن نوشته شده استتوان ذخيره نمود؟ (ولتاژ قا بيشتري مي

  

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  

 2kVدهد. اگر بيشينۀ اختلاف پتانسيل قابل تحمل براي اين خازن  شكل مقابل، نمودار تغييرات ولتاژ برحسب بار روي يك خازن را نشان مي -123
  ژول است؟  در اين خازن ذخيره كرد، چند ميليتوان  باشد، بيشترين انرژي كه مي

  1 (6/21  
  2 (2/43  
  3 (30  
  4 (60  
4الكتريكي با ثابت  در مدار شكل مقابل، حداقل كار لازم براي وارد كردن دي -124  ژول است؟  به فضاي بين صفحات خازن، چند ميلي  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  
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زاگ يك الكترون آزاد در يك رساناي فلزي در حضور ميدان الكتريكي نشان داده شـده  مسير زيگ ،در شكل مقابل -125
  دهد؟  درستي نمايش ميها و جهت ميدان الكتريكي را به است. كدام گزينه جهت سرعت سوق الكترون

  1(              2(    

  3(   4(   
  چند مورد از عوامل زير، بر مقدار مقاومت الكتريكي يك رساناي اهمي تأثير دارد؟  -126
   ولتاژ   ابعاد هندسي   دما   جنس رسانا  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
6و جريان عبوري از آن  120Vر مقاومتي ولتاژ دو س -127 A  است. اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت را چند ولت افزايش دهيم تا جريان مقاومـت

  آمپر افزايش يابد؟  3
  1 (180  2 (120  3 (90  4 (60  
يـك از اتصـالات زيـر  سنج استفاده شده است. كدام از يك منبع تغذيه، آمپرسنج و ولت گيري مقاومت الكتريكي يك سيم فلزي، براي اندازه -128

  درست است؟ 
  
  

  1 (    2 (  
  
  
  
  
  

  
  

  3 (    4 (  
  
  
  

نشـان  Bو  Aشكل مقابل، نمودار جريان برحسـب ولتـاژ را بـراي دو مقاومـت  -129

  است؟  BRچند برابر مقاومت  ARدهد. مقاومت  مي

  1 (3
8   2 (2

3  

  3 (3
2  4 (8

3  
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200اگر دماي رسانايي را  -130 C 3شود؟ ( يم، مقاومت ويژهٔ آن چند درصد زياد ميافزايش ده 15 10 K    (ضريب دمايي مقاومت ويژه  
  1 (01/0  2 (1/0  3 (10  4 (100  
  است. كدام گزينه الزاماً در مورد مقايسۀ اين دو باتري درست است؟ Bساعت باتري  -بيشتر از آمپر Aساعتِ باتري  -آمپر -131
  بيشتر است.  Bاز اختلاف پتانسيل باتري  Aباتري  ) اختلاف پتانسيل1  
  دهد بيشتر است.  عبور مي Bتواند از مدار عبور دهد، از حداكثر باري كه باتري  مي A) حداكثر باري كه باتري 2  
  است.  Bبيشتر از عمر باتري  A) عمر باتري 3  
  كند.  توليد مي Bري كند، بيشتر از جرياني است كه بات توليد مي A) جرياني كه باتري 4  
  ها بيشتر است؟  مقاومت الكتريكي كدام رساناي مسي زير از ساير مقاومت -132

  
  1(     2 (  

  
  
  

  3(     4 (  
  
  

  شود؟  مقاومت كدام مورد زير با افزايش شدت نور كم مي -133
  ) ديود 4  (LED)) ديود نورگسيل 3   (LDR)) مقاومت نوري 2  ) ترميستور1  
  روشن است؟  LEDمدار زير، لامپ در كدام  -134

  

  
  
  

  1 (    2 (  
  
  
  

  
  
  

  3(     4 (    
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  تواند در مدار نشان داده شده در شكل مقابل، جريان توليد كند؟  ، چند دقيقه مي12Vساعتي با ولتاژ  -آمپر ميلي 20يك باتري  -135

  1 (20  

  2( 15  

  3 (10  

  4 (5  

  
  شود. دهد و حدود نيمي از اين ماده ............... مصرف مي بخش عمدهٔ نفت خام را ............... تشكيل مي -136
  صرف تأمين گرما و انرژي الكتريكي -) هيدروكربن ها2  براي تهيۀ بسياري از كالاها -) عنصر كربن1  
  دارو ۀبراي تهي -) عنصر كربن4  عنوان سوخت وسايل نقليه به -ها ن) هيدروكرب3  
  اند؟ درستي مشخص شده ام گزينه بهترتيب از راست به چپ، در كد به zو  x ،yدر شكل زير،  -137

  بازيافت -ذوب كردن -فشار و گرما) 1  

  استخراج فلز -بازيافت -خوردگي و فرسايش) 2  

  بازيافت -استخراج فلز -خوردگي و فرسايش) 3  

  استخراج فلز -بازيافت -فشار و گرما) 4  

هاي  % باشد، جرم ناخالصي60گرم فلز توليد شده است. اگر بازده اين واكنش  42000كيلوگرم سنگ معدن آهن با فلز آلومينيم،  120از واكنش  -138
156موجود در سنگ معدن اوليه چند گرم است؟  27 16(Fe , Al , O g mol )      

2 3 2 32 2Fe O (s) Al (s) Fe (l) Al O (s)     
  1 (20,000  2 (100,000  3 (30,000  4 (60,000  
 STPتوليد شـده در شـرايط  2COشود. حجم گاز  درصد، وارد واكنش مي 30%، مطابق معادلۀ زير با بازدهي 75گرم هماتيت با خلوص  640 -139

156برابر چند ليتر است؟  12 16(Fe , C , O g mol )      
2 3 23 2 3Fe O CO Fe CO     

  1 (144  2 (6/201  3 (48/60  4 (2/43  
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 تن فرآورده توليد كرده است. اگر در سال جديد بازده ايـن 30درصد، در سال گذشته  60يك كارخانۀ صنعتي طي يك فرآيند شيميايي با بازده  -140
  درصد رسيده باشد، با همان مقدار مادهٔ اوليه در سال گذشته، ميزان توليد فرآوردهٔ اين كارخانه چند درصد افزايش خواهد داشت؟ 72فرآيند به 

  1 (10  2( 12   3( 20   4( 24   
  كدام گزينه دربارهٔ كربن درست است؟ -141

  تواند پيوند يگانه تشكيل دهد. ، فقط ميتركيبات خوددر الكترون دارد و  4اتم آن در لايۀ ظرفيت خود ) 1  
  شود. كند و به يون كربيد تبديل مي هاي يوني شركت مي كربن بيشتر در تركيب) 2  
  اند. پيوند يگانه تشكيل داده 6و  4ترتيب  هاي كربن به هاي متان و اتان، اتم در مولكول) 3  
  گانه به آرايش گاز نجيب رسيده است. د يگانه و يك پيوند سهدر مولكول هيدروژن سيانيد، اتم كربن با برقراري يك پيون) 4  
  ؟هستندزير درست  عبارت دو كدام -142
  د.نآي ها پديد مي ها و چربي هاي كربوهيدرات ... مولكول و H ،O ،N ،Sهاي  الف) از اتصال اتم كربن به اتم  
  اند. ولدليل اينكه وزن مولكولي بالايي دارند، در آب نامحل ها به ب) آلكان  
  هاي كناري متصل شده است. ها، هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به اتم پ) در آلكان  
  زنجير، هر اتم كربن به دو اتم كربن ديگر متصل است. ت) در هر آلكان راست  
  ب و ت) 4  الف و پ) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1  
  كدام گزينه درست است؟ -143
  گانه دارند. سهد كه در ساختار خود يك پيوند هايي هستن ها هيدروكربن آلكن) 1  
  شود. از سوختن گاز اتن، دماي لازم براي جوش كاربيدي فراهم مي) 2  
  دهد. پروپن برخلاف اتن، با بخار برم واكنش نمي) 3  
  شوند. ها ساخته مي كمك آن پلاستيك هاست كه به هاي آلكن پليمري شدن، يكي از واكنش) 4  
  ............... جز بهسنگ درست است،  زير در مورد زغال هاي كليۀ عبارت -144
  هاي فسيلي بوده و جزء منابع تجديدناپذير است. يكي از سوخت) 1  
  جايگزين نفت شود. ،عنوان سوخت دليل ذخاير زياد، به تواند به مي) 2  
  منبعي مناسب و هماهنگ با توسعۀ پايدار نيست.) 3  
  اند. تشكيل شده Nو  C ،H ،Sآن فقط از عنصرهاي هاي حاصل از سوختن  فرآورده) 4  
  ؟ستندههاي زير درست  در مورد واكنش ها عبارت يك از كدام -145

2 42 2 2

2 2 2

H SO
I) CH CH H O

II) CH CH Br

  

  




   

  شود. پيوند كووالانسي است كه به هر نسبتي در آب حل مي 8)، تركيبي با Iالف) فرآوردهٔ واكنش (  
  دي برمو اتن است. -2و  1ده با نام )، تركيبي سيرنشIIب) فرآوردهٔ واكنش (  
  صنعتي است. هاي ترين حلال مهميكي از دار و  )، يك تركيب آلي اكسيژنIپ) فرآوردهٔ واكنش (  
  دي برمو اتان است. -2 ، 1)، يك تركيب آلي قرمزرنگ با نام IIت) فرآوردهٔ واكنش (  
  ب و ت) 4  الف و ت) 3  ب و پ) 2  الف و پ) 1  
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  ؟هستندعبارت داده شده درست  ود كدام -146
  ميله، تعداد پيوندهاي اتن بيشتر از اتين است. -الف) با توجه به مدل گلوله  
  شويم كه داراي چهار پيوند اشتراكي است. ب) با توجه به مدل فضاپركن هيدروژن سيانيد، متوجه مي  
  هاي هيدروژن با يكديگر متفاوت است. تمپ) در مدل فضاپركن متان، فاصلۀ ميان ا   
  ميلۀ آن است. -ت) شباهت ساختار لوويس با مدل فضاپركن يك مولكول، كمتر از شباهت ساختار لوويس با مدل گلوله  
  الف و ت) 4  ب و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1  
  ها باشد، زيرا ............... ............... آلكان xيت دهد. كمّ ن نشان ميهاي كربن در آلكا  را با افزايش تعداد اتم xيت تغييرات كمّ ،نمودار مقابل -147

  يابد. با افزايش تعداد كربن، نيروهاي بين مولكولي كاهش مي -تواند نقطۀ جوش نمي) 1  

  يابد. ها افزايش مي روي آلكان با افزايش تعداد كربن، گران -روي تواند ميزان گران مي) 2  

  يابد. ها، فرار بودن آن كاهش مي با كاهش جرم مولكولي آلكان -زان فرار بودنتواند مي نمي) 3  

  يابد. ها افزايش مي با كاهش جرم مولكولي، چسبندگي آلكان -تواند مقدار چسبندگي مي) 4  

  هاي زير براي يك آلكان درست است؟ يك از نام كدام -148
  متيل هگزان تري -3، 2، 1) 4  متيل هپتان -3اتيل  -3) 3  متيل پنتان دي -4، 4) 2  متيل پنتان -3اتيل  -4) 1  
  كدام گزينه در مورد سيكلو هگزان درست است؟ -149
  هگزن است. -2فرمول مولكولي آن مشابه با ) 2  كربن است. 6تنها هيدروكربن حلقوي داراي ) 1  
  با دو اتم ديگر پيوند اشتراكي دارد.در مولكول آن، هر اتم كربن ) 4  شود. هاي آروماتيك محسوب مي جزء هيدروكربن) 3  
   نام آيوپاك كدام هيدروكربن زير درست است؟ -150

  متيل هپتان -4اتيل  -2    ) 1  

  2 (3 2 2 3 2(CH ) CHCH CH(CH   متيل پنتان دي -4، 2  (

  3 (
3

2 2 3

3 33

|

| ||

CH

CH CH CH C CH

CH CHCH

     2 ،2 ،3 ،5- تترامتيل پنتان  

  4 (

C C C
|
C C C
|

C C
|
C C

 

 





  متيل هپتان -5اتيل  -4    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

x

www.moshaverane100.com



  

 

چة
تر
دف

 
رة
شما

 2 - 
بي
شيا

رز
ا

 
ت
رف
ش
پي

 
لي
صي
تح

 
لة
رح
م

 4 
صي

صا
خت
ا

 ) 
تة
رش

 
ضي

ريا
 و 

ك
زي
في

 (  

1212  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96    

  متيل هگزان درست است؟ دي -4، 3هاي زير در مورد هيدروكربني به نام  چند مورد از عبارت -151
6الف) فرمول مولكولي آن    14C H .است  
Cپيوند كووالانسي  7ب) داراي    C .است  
  است. 2CHدو برابر  3CHهاي  ) در مولكول آن تعداد گروهپ  
  ت) يك هيدروكربن سيرشدهٔ محلول در آب است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در كدام گزينه توصيف درستي ارائه شده است؟ -152
2شود: اتان ( تفاده ميعنوان سوخت فندك اس شكل كه به هيدروكربني گازي) 1   6C H(  
3ها است: پروپين ( سومين عضو خانوادهٔ آلكين) 2   4C H(   
2سنگ بناي صنايع پتروشيمي است: گاز اتن () 3   4C H(   
2شود: اتين ( يهاي نارس م تر ميوه هيدروكربني گازي شكل كه موجب رسيدن سريع) 4   2C H(   
  هاي داده شده درست باشد؟ تواند در مورد هيدروكربن هاي زير مي چند مورد از عبارت -153
  6 14 6 12 10 8 6 6(a) C H (b) C H (c) C H (d) C H   
  هاي كناري متصل است. ) هيدروكربني سيرشده است كه هر اتم كربن آن با چهار پيوند يگانه به اتمaالف) (  
  باشد كه از اجزاي سازندهٔ نفت خام است. وهگزان ميلكي) هيدروكربني سيرشده به نام سb(ب)   
  پيوند دوگانه است. 5) هيدروكربني سيرنشده و آروماتيك با cپ) (  
  اتم ديگر متصل است. 3پيوند به  4) هيدروكربني سيرنشده است كه در آن هر اتم كربن با dت) (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  جزء نفت خام درست است؟ هاي زير در مورد تقطير جزءبه د مورد از عبارتچن -154
الف) در برج تقطير از بالا به پايين دما در حال كاهش است، بـه همـين دليـل گازهـاي   

  د.نشو  سبك از قسمت بالاي برج خارج مي
  شوند. ترتيب نفت كوره و گازوئيل خارج مي ) به2) و (1هاي ( ب) در بخش  
  شود. هايي با ده تا پانزده كربن خارج مي ) نفت سفيد، شامل آلكان3(  پ) از بخش  
هـا بـا  ت) دليل جداسازي اجزاي نفت خام در برج تقطير، تفاوت زياد نقـاط جـوش آن  

  يكديگر است.
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  
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  ها درست است؟ عبارتبا توجه به نمودار داده شده چه تعداد از  - 155
100الف) در دماي    C  حالت فيزيكي هگزان و اوكتان شـبيه بـه

  هم است.
ها، اختلاف نقطۀ جوش دو آلكان متوالي  با افزايش تعداد كربن ب)  

  يابد. افزايش مي
100پ) در دماي    C ،  قرار دارد. ازگيك آلكان به حالت  
  حجم مولي پروپان و اتان با هم برابر است. STP) در شرايط ت  
  باشد. ث) در دماي اتاق پنتان به حالت مايع مي  
  1 (1   
  2 (2  
  3 (3  
  4( 4 

  
  شود تا يك منطقه را كانسار بدانند؟ كدام ويژگي باعث مي -156
  تخراج به اكتشاف بالاتر باشد. ) هزينۀ اس2    ) نسبت كانه به باطله كم باشد. 1  
  كاري قديمي در اطراف محل وجود داشته باشد.  ) آثار معدن4  ) تمركز مادهٔ معدني بالاتر از حد ميانگين باشد. 3  
  ها درست است؟  كدام مقايسه براي فراواني كاني -157
  كوارتز ) عناصر آزاد 2    ها غير سيليكات ها  ) سيليكات1  
  پيروكسن ) ميكا 4  فلدسپار پتاسيم وكلاز ) فلدسپار پلاژي3  
  هاي يك منطقه، نشانۀ كدام شرايط تشكيل است؟  بلورهاي بسيار درشت زمرد در سنگ -158
2H) انتهاي تبلور ماگما و حضور 1   O  2وCO  2نشيني سريع  ) بخش زيرين ماگما و ته  
  ) بخش بالايي ماگما و انحلال با آب گرم4  بلور ماگما و حضور يون فعال) ابتداي ت3  
  چه عاملي باعث استخراج مادهٔ معدني به دو شكل مقابل، شده است؟  -159
  ) تراكم تودهٔ معدني 1  
  ) حجم مادهٔ معدني 2  
  ) عيار كانۀ با ارزش در معدن3  
  ) عمق قرارگيري كانسنگ4  
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96    

  ؟ نيستكدام جواهر، سيليكات  -160
  ) اليوين4  ) گارنت3  ) زمرد2  ) ياقوت1  
  است؟  ترتيب از راست به چپ) (بهنفوذناپذير  پوش در تلۀ نفتي مقابل، كدام مورد سنگ مخزن و كدام سنگ -161

  1 (c b   

  2 (f c  

  3 (b d  

  4 (a e  

  متر بر ثانيه باشد، آبدهي رود كدام است؟ dمتر و سرعت رود  cو  a ،bترتيب  هرگاه طول، عرض و عمق يك رود به -162

  1 (a b

c d




  2 (b c d   3 (a b c d    4 (a b d   

  متر است.  1متر و در ............... حدود  90عمق سطح ايستابي در ............... حدود  -163
  باران مناطق كم -) مناطق پرباران2    قطب -) استوا1  
  گيلان -) كوير4    كوهستان -) ساحل3  
  چشمۀ طاق بستان كرمانشاه در طي سال دائمي است، پس ............... -164
  هاي آذرين قرار داشته است. ) آب زيرزميني در سنگ2  ر تمام فصول وجود دارد.) بارندگي د1  
  ) توپوگرافي اين منطقه در محدودهٔ مرتفع است.4    ) آبخوان از سنگ كارستي است.3  
  براي كاهش پديدهٔ فرونشست زمين چه بايد كرد؟ -165
  نيرويۀ آب زيرزمي ) برداشت بي2  ) رعايت حريم كمّي و كيفي منابع آب1  
  ) احداث چند چاه جذبي4  ها برداري آب از آبخوان ) كاهش بهره3  

  

 

 

f

b
ac

d e

www.moshaverane100.com



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

4 
صاصي

اخت
 ) 

رشتة
 

رياضي
 
 و

ك
فيزي

 (
  

1515  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

www.moshaverane100.com



��������	
���
����

�����������
������������������� !���"��

	##�$$%%&&�''����
()*(+

�	
%�,-&�.���/
�����
0,���
1����#2,���	#�$%&�3�,-�����	4����
�

www.moshaverane100.com



�

�

 اسکن با توانید می شما گرامی، آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
�������	
������
���

  
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  متوسطه دوم ورۀد میازده پایۀ آموزان دانش
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 عمومی های درس تشریحی پاسخ
  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

۲  
۹  

  �تذکرات مهم 

  

ــیلی  -۱ ـــرفت تحص ــیابی پیش ــۀ ارزش ــه ۵مرحل ــه   گزین ــزار ۹۶دی  ۲۹دو روز جمع برگ
آموزانی کـه از ایـن مرحلـه بـه برای دانش  گردد. کارت ورود به جلسۀ این آزمون می

�دی توزیع خواهد شد. ۲۸شنبه  اند، در روز پنج نام کرده بعد ثبت
دو گزینـه ۱۰تـا  ۵های  در ارزشیابی پیشـرفت تحصیلی مرحلـهنام  آخرین مهلت ثبت -۲

انـد و نـام نکرده هـا ثبت باشد. افرادی که در ایـن آزمون می ۹۶دی  ۱۴شنبه  روز پنج
در پایگـاه اینترنتـی» ها معرفی آزمون«توانند به بخش  نام نمایند می علاقه دارند ثبت

  مؤسسه مراجعه نمایند.
دو هـای گزینـه کارنامه و برگزاری آزمون از طریق نماینـدگیهای مختلف توزیع  حوزه -۳

  رسد. کنندگان می در سراسر کشور به اطلاع شرکت
نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴

باشد. این شماره را حتماً در جـایی است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می
  ادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.ی

تـدریج، از بعـدازظهر به ۴مرحلـۀ های مقدماتی ارزشیابی پیشرفت تحصـیلی  کارنامه -۵

	���������دو به آدرس  بر روی پایگاه اینترنتی گزینه ۹۶آذر  ۲۴روز جمعه ���

توانیـد از سـاعت می ۴مرحلۀ های نهایی آزمون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه قرار می
آذر، به پایگاه اینترنتی مؤسسـه مراجعـه نماییـد. در صـورت بـروز ۲۴روز جمعه  ۱۹

  اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.
موزان برای تمامی مراحل صادر گردیده و در مرحلـۀ اولآ  کارت ورود به جلسۀ دانش -۶

  توزیع شده است. دقت نمایید که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایید.
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۲  

 

ک و ریاضـی رشتۀ( ۴ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
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  کتاب  ۲۵مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  �  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  )۳گزینۀ  رددانه و هسته (: الْحَبّ وَ النَّویٰ     )۱گزینۀ  ردشکافنده (: فالقُِ   
  )۲ و ۱ های گزینه ردآورنده ( بيرون: مُخْرِج  )۳و  ۲های  گزینه رد( آورد بیرون می: يُخْرِجُ   
  )۳گزینۀ  رد( مُرده و : زندهالمَْيِّت والْحَيّ   
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  کتاب  ۲۷و  ۲۶های  حيطه: درک و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  �  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  )۴ و ۱های  گزینه رد( کنند) (می کند رشد می: تنَْمو  
  )۳ و ۱های  گزینه ردشود ( : از آن پخش میرُ منهاـتنَْتَشِ   
    )۴ و ۳های  گزینه رد: بوها (روائحُ   
  )۴ و ۳های  گزینه ردکند ( تخَْنُقُ: خفه می  
  )۴گزینۀ  ردبه آن نزدیک شود (شوند) (که  : هنگامیإذا اقْترَبََتْ   
  )۳گزینۀ  ردتدریج (قید برای فعل تخَْنُقُ است) ( : بهتدَريجيّاً   
  )۱گزینۀ  ردجانوران، حیوانات (الحیوانات:   
 کتاب  ۳۴ ۀ* صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۳ ۀپاسخ: گزين -۲۳

  )۴ و ۱های  گزینه ردمسجد عتیق (: مسجدَ العتیقِ   
  تواند صفت برای مسجد باشد. نمی» العتیق«ترکیب اضافی است و در اینجا واژۀ » مسجدَ العتیقِ «نکته: ترکیب   
  )۱ ۀگزین رد: قرار دارد (یقََعُ   
  )۴ ۀگزین ردمحافظةِ فارس: استان فارس (  
  )۲ ۀگزین رد( فهرستقائِمةَ:   
اثِ    :  الترُّ   )۲ ۀگزین ردمیراث جهانی (الْعالمَيِّ
  کتاب  ۲۱مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحۀ  �  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  )۳الّذین: کسانی که (رد گزینۀ   
  )۴و  ۳های  دهند (رد گزینه دهند، آموزش می یُعلّمون: یاد می  
  )۳اند (رد گزینۀ  قد عَمِلوا: عمل کرده  
  )۱کنندگان (رد گزینۀ  العاملین: عمل  
 کتاب  ۳۱ ۀ* حيطه: دانش * صفح دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۳ ۀپاسخ: گزين -۲۵

  ها: ترجمۀ درست سایر گزینه  
 ) برای دیدن یک مسابقه به ورزشگاهی رفتیم!۱  
 شد! ) پیش از آنکه بازیکنان بیایند، ورزشگاه از تماشاچیان پُر می۲  
 د!هریک از دو تیم دو گل به ثبت رساندند و با هم برابر شدن ) و سرانجام۴  
 کتاب  ۱۷و  ۱۶ های صفحه* حيطه: درک و فهم *  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۱ ۀپاسخ: گزين -۲۶

  »داشت معلّم را تعیین کن گزینۀ نادرست درباره مفهوم گرامی«ترجمۀ عبارت سؤال:   
  ها: ترجمۀ گزینه  
 گیری از وی بپرسی! ) از سر فهمیدن به وی گوش فرا دهی و از روی مچ۱  
 هایش سرپیچی نکنی! ادبی به وی باشد بپرهیزی و از فرمان که در آن بی ) از سخنی۲  
 ) در سخن گفتن از وی پیشی نگیری و صبر کنی تا از آن فارغ شود!۳  
 ) برای وی از جای خود برخیزی و در حضورش پایبند آرامش باشی!۴  
  کتاب  ۳۲و  ۲۸ های مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: دانش * صفحه �  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  ها ب) الموُاصَفات: ويژگی    الف) الالتِفاف: در هم پیچیدن  
  های ستون دوم:  ترجمۀ گزینه  
 .از جملۀ آن است حجم ارتفاع و و قطر و ) طول۲  ) توجه انسان به کسی برای ادای احترام۱  
 ) گردش و جمع شدن دور چیزی۴  ) صفات کسی یا چیزی برای شناخت آن ۳  
 کتاب  ۲۳ۀ * صفح دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  بَعُدَ  �دَنا  �قَربَُ   
  کتاب  ۳۳مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درک و فهم * صفحۀ  �  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  دهد! خوبی گوش می به -  دهد؟  آموز نمونه چگونه به درس گوش می دانش -) ۱  
  در مکۀّ معظّمه واقع شده است! -  ؟ کعبه در کدام شهر واقع شده است -) ۲  
  کند! تدریج در طول سال رشد می به -  کند؟  در کجا درخت خُبز (نان) رشد می -) ۳  
 توانیم پرواز کنیم! وسیلۀ هواپیما می به -  توانیم پرواز کنیم؟ ای می به چه وسیله - ) ۴  
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  :ترجمۀ متن ��
کنند  شکلی عمومی رشد می بهرسد!  ها گاهی به بیش از ده متر می بعضی از آن های زندگی گیاهی هستند! ارتفاع درختان یکی از شکل«

هـای بسـیار  شـوند! جنگـل ها کاشته مـی ها و خیابان شوند و انواع مختلفی دارند! در شهرها برای تزیین خانه و در مناطق متعددی پخش می
هـا، ارزش غـذایی و  هـای آن ها و تنه ها، میوه سیاری دارند، از جمله: برگشود! درختان فواید ب زیبایی در مازندران و ایلام و لرستان یافت می

شود و از منابع مهم در تولید اکسیژن و رهـایی  کار گرفته می کند! در تولید غذا و دارو به دارویی دارد و نقش محافظ هوا و خاک را ایفا می
کـار  بر آن، اهمیت اقتصادی بزرگی دارد که انسان آن را در صنایع گوناگون بـهباشد! علاوه  اکسید کربن می ویژه دی کننده به از گازهای آلوده

  »برد! بنابراین ما باید از آن محافظت کنیم و دیگران را به کاشتن آن تشویق کنیم تا اینکه آیندگان هم از آن استفاده نمایند! می
  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درک و فهم  �  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ها:  مۀ گزینهترج  
  �کند!  آمیز کمک می ) وجود درختان به ما برای زندگی مسالمت۱  
  �توانند بیشتر از ده متر رشد کنند!  ) درختان نمی۲  
  �) درخت تنها منبع تولید اکسیژن است! ۳  
  �های زیبا محروم نیست!  ) ایران از جنگل۴  
  و فهم مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک  �  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ؟ شود نمیکدام موضوع در متن یافت   
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  ) ارزش اقتصادی درختان۲  ) نقش درختان در سلامتی طبیعت۱  
  ) مسؤولیت ما در حفظ درختان۴  های استان ایلام های خیابان ) ویژگی۳  
   درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ها:  ترجمۀ گزینه  
  اکسید کربن است! ) درخت همان منبع اصلی برای تولید دی۱  
  برد! ) انسان از آنچه که در درختان از قبیل برگ و میوه و تنه وجود دارد، بهره می۲  
  ها را تخریب نکنیم! ) ما باید درختان را قطع نکرده و جنگل۳  
  شود! های زیبایی یافت می هایی داریم که در آن جنگل ) استان۴  
  درک و فهم* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۳اسخ: گزينۀ پ -۳۳

  مازندران، ایلام و لرستان: معرفه به عَلَم  
 درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  ها:  رد سایر گزینه  
  »إفتعال«مصدره علی وزن  �تَشرُِ ) تنَْ ۱  
  فعلٌ مضارعٌ مجهول �رَعُ ) تزُْ ۲  
ع ۴     »تشجیع«مصدره  �) نشَُجِّ
 کتاب  ۱۹و  ۱۶ های ه* صفح دانش* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  یک ساختار پرسشی دارد و نه شرطی.  ۲گزینۀ   
  خواند؟  رود و درس می به کتابخانه می چه کسی: ۲ترجمۀ گزینۀ   
 کتاب  ۲۰و  ۱۹های  ه: درک و فهم * صفح* حيطه متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۲ ۀپاسخ: گزين -۳۶

 های مؤنث. جز در جمع کند به در اسلوب شرط شکل ظاهری افعال مضارع تغییر می  
  کُم -صُلُواحْ تَ  -برِوُاصْ : تَ ۲صورت درست گزینۀ   
 کتاب  ۲۷ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  نکره است. ، اسمی۳در گزینۀ » زمیل«  
 کتاب  ۳۰ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  ها:  اسامی علم در گزینه  
  : الحُسین۱گزینۀ   
  : شاهزاده، کرمان۲گزینۀ   
  : الله۳گزینۀ   
  نام خاصّ درختی در جای مخصوصی نیست و فقط اسم جنس است.» البلوط«، کلمۀ ۴در گزینۀ   
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 کتاب  ۳۰و  ۲۹ های ه* صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۲خ: گزينۀ پاس -۳۹
  اللهَ: مفعول و معرفه به عَلَم  
  ولی نکره هستند. ،باشند در محلّ اعرابی مفعول می» إنشاءً، کتباً و علماً «ها کلمات  در سایر گزینه  
 کتاب  ۱۶ ۀو فهم * صفح* حيطه: درک  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۴ ۀپاسخ: گزين -۴۰

  »کند! را کمک می تو خانهش موافقت کنی، در ساخت درخواستاگر با « عبارت سؤال: ۀترجم  

�
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